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ínséges élet
Az állam úgy gondolkozik, ha már 

minden megdrágult, legyen drágább az 
állami élet is. A gondolatot tett követi 
és a kormány 146 millió koronával 
több kiadást állít be az 1912. évi 
költségvetésbe. Ez annyit jelent, hogy 
az adózó polgároknak 146 millió ko­
ronával többet kell az állami élet fen- 
tartására adózni, mint az idén. Ezt az 
összeget az állampolgárok zsebéből ki­
préselni, az adócsavarnak lesz a dolga. 
Az államélet fokozatos fejlődésnek 
van alávetve és azért az államháztar­
tás is megnövekedik, de — egyes el­
kerülhetetlen beruházásoktól eltekintve 
— azért az államháztartás növekedé­
sének mindig egyenes arányban kell 
állnia az adóképesség fejlődésével. 
Mindaddig, míg ennek a fejlődésnek 
arányában történik az adóemelés, ki­
fogás ellene nem tehető.

Nekünk azonban úgy tetszik, hogy 
már elértük azt a határt, ahol egy 
kétségbeesett harc kezdődik meg, egy­
részről az exisztenciáját védő polgár,

másrészt az állam mindenhatósága kö­
zött, mely a pénzt onnan veszi, ahol 
találja. Ha a fináncpolitika úgy gon­
dolja, hogy a közterhek az állampol­
gárok normális életmódjának veszélyez­
tetése nélkül még mindig fokozhatók, 
az lehet rideg fiskalizmus, de a való 
tények nem ismerésén alapul, aminek 
a normális életmód leszorítása, sok 
helyen az ínség lesz a következménye.

Milyen bevételekből akarja a pénz­
ügyi kormányzat a 146 millió koronát 
fedezni ? Bevételi többletre számit a 
dohányjövedéknél 20-28 millió, az 
állami vasmüveknél 4-01 millió, a posta- 
és távírdánál 6-58 millió, az állam­
vasutaknál ö6 millió, az állami erdők­
nél 3-08 millió, a földadónál 8-24 mil­
lió, a bélyeg és illetékeknél 8'40 mil­
lió, a fogyasztási adóknál 20-09 millió 
koronát.

Ezen bevételi többletekből különö­
sen négy tétel érdekel minket.

Az első az a 30 millió, amit a 
fináncminiszter a "doháiiybóí akar be­
venni. Lehet, hogy beveszi. Nem tu­
dom. Hiszen ez a többlet az emberi

gyengeségre van megalapozva, a do­
hányzási szenvedélyre és igy nagyon 
jól spekulálnak, ha azt hiszik, hogy ez 
a szenvedély nem csökkneni, hanem 
növekedni fog. Nem hagyhatjuk azon 
ban szó nélkül, hogy a dohányjövedék 
megdrágulása azt a szegény napszá­
most, földmunkást és kubikost is sújtja, 
akinek egyebe sincs, mint kenyere, kis 
szalonnája és a vágott dohánya.

Ennél a néposztálynál a dohányzás 
nem fényűzés, hanem odatartozik a 
rendes táplálkozáshoz, melyre speku­
lálni szociális ellenes törekvés.

A másik, ami érdkel, az állam­
vasutaknál remélt 55 millió korona 
többlet. Ezt a többletet a személy és 
áruforgalom megdrágításával akarják 
elérni. A személytarifa emelése még 
valamiképpen azzal indokolható, hogy 
nálunk a személyszállítás a legolcsóbb 
De már az árutarifa, különösen a tér 
vezeti formában, semmiképpen sem 
fogja a közgazdasági életet szolgálni. 
Nem ok nélkül vetik az érdekelt ér­
dekképviseletek a kereskedelmi mi­
niszternek a szemére, hogy az ő meg-
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Mese egy kis virágról.
Ott díszelgett a kirakatban; bámulta az 

egész világ, mert csikorgó tél idején szem még 
nem látott olyan szép rózsabimbót.

Mellette a vaskos kamélia-bokréta, melyet
— drága lévén — mindenki nagyon szépnek 
talált, bizony nem ért fel a mi kis bimbócs- 
kánk egyetlen mosolyával. Nemcsak azért, mert
— a nagy brit költő szerint — az ifjúsággal, 
tehát minden bimbóélet korszakával sem ér 
fel a dicsőség, bár fény s nem a csillárfény 
omlik rája, hanem már azért sem, mivel a 
kamélia általában nagyon különös virág hiré- 
hen áll. Amolyan kirakatvirág; nézni semmibe 
sem kerül, ám megszerezni drága.

Az ibolya mesél az 6 verőfényes ligetei­
ről ; harmatát a bíboros hajnaltól kapta egyet­
lenegy mosolyáért. A rózsának van üde zöld 
levele és ami a hölgyeknek sem mindenkor 
vá!hatik ártalmára — van tövise. Okosan cse­
lekszik, ha szurkál vele.

A mi rózsánknak is van. Ott bólingat 
még a rózsa tövén, észre sem veszi a csüg­
gedt fuksziát, a mely ábrándosán hajtja fürt­
jeit az ő kelyhére. Tegye a szegény. A büszke

kamélia csokor tartója — lévén már valaha 
bálban is — csodás dolgokat beszél a táncz, 
dal, zene és fény c világáról, Éppen őt hall­
gatják valamennyien.

E pillanatban két igen előkelő fiatal ur 
lép a kereskedésbe. Virágot kérnek

— Nézd csak Ödön —• szól az egyik — 
ezt a kamélia-bokrétát vedd meg Ilonkának!

— Hová gondolsz — feleié Ödön. — 
Ilonkának vennék én drága bokrétát! Szép 
rózsabimbót tűzök a csodás fürtök közé, bí­
boros hajnalt a siirü éjszakába.

Kerestek, kutattak, mig végre megtalál­
ták a mi kis rózsahimbónkat. Az olló segít­
ségével csakhamar az ifjúhoz vándorolt; mi 
történt vele, azt egyenlőre nem tudta maga 
sem, mert a metszés fájt.

Elájult bele szegényke.
*

Pár perc múlva felélett.
Andalító keringő hangjai, megannyi apró- 

cseprő, fülbemászó, szivet és észt felbolygató 
hangu-ttindérek szólították életre.

Felette óriási tüztenger: a táncterem 
nagy csillára függött s úgy nézett reá talán 
ezernél, is több szemével, mintha meg akarta

volna bűvölni. Maga a kis virág pedig ingott- 
lengett, szállt fel és alá, csodálatos varázstól 
megkapva.

Ilonka táncolt.
Seregiének körülte délceg, fehér nyakra- 

valós, fekete frakkos uracsok, akik úgy cseng­
tek egyetlenegy fordulójáért, mintha c’ietök 
üdvössége függött volna ettől. Ilonka mind- 
annviát hidegen fogadta; egyszeregyszer 
repülték csak körül a termet cs aztán felvál­
totta a táncost a másik, a harmadik, a tizedik. 
Sorba valamennyi, egyik sem hosszabb ideig 
a másiknál.

Egy ifjú — virágunk Ödönt ismerte fel 
— éppen nem tolakodott a táncosnő körül 
Néha-néha odalépett, felkereste szemeivel a kis 
rózsabimbót és boldogan susogá:

-- Elhozta magával. Ott van, ahová 
én szántam.

— Egyszer azonban — két-három for­
duló múltával — hiába kereste ajándékát. 
Eltűnt nyomtalanul. Ödönre nézve sötétebb 
minden sötétségnél ez a fényáramban nzsó terem.

— Ilonka, oh Ilonka, hová lón az én 
virágom? Meglehet, hogy abban az őrült ke­
ringésben hullott le. Percig boldog volt, az­
tán eltiporták!

Menyasszonyi ékszerek
órák. ezüst «eszközök is dísztárgyak legoksóbhai)
jí-rin Debrecen, Piac 4L (*
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hallgatásuk nélkül akarja n tarifa- 
emelést életbeléptetni. Mintha csak 
tadta volna, hogy senki azt a terve- ; 
stett formában el nem fogadja. Egyéb­
ként a tavalyi tarifaemelés is csődöt 
mondott. A tarifaemelés nem adó­
emelés. Adót mindenkinek kell fizetni, 
de nem mindenkinek kell az állam- 
▼asntakon szállítani, ha az oly tarifa­
politikát c.-inál. mely más közlekedési 
eezkö'zök gazdaságosabb kihasználását 
teszi lehetővé.

A harmadik tétel, mely érdekel 
minket, a földadónak 8*24 millió koro­
nával való emelése. Mikor megcsinál­
ták a földadókataszter revízióját, azt 
mondták, hogy ennek célja az égbe­
kiáltó igazságtalanságok eltörlése. Mi 
megjövendöltük, hogy adóemelés lesz 
a vége és ime. az adókulcs leszállí­
tása dacára 8-24 millióval kell többet 
fizetnünk, csak az előirányzatban. Tehát 
újra a föld megterhelése. Talán nem 
szólnánk semmit, ha csak 8 millióról 
volna szó. De az a bizonyos sallang.

Megyei adó, községi pótadó, útadó, 
betegápolás! adó stb. Hány milliót fog 
ez kitenni?! És meg ne feledkezzünk | 
az álltalános jövedelmi pótadóról. A 
mozgó tőke pedig vígan úszkál. Az 
adómentes állampapírok és a börze­
játék segítségével oly mértékben és 
akkor bújik ki a közteher alól, ahogy 
és amikor neki tetszik.

A negyedik tétel, melyhez meg­
jegyezni valónk van, a fogyasztási 
adók húszmillió korona többlete. Itt 
már számításba vették a szeszadó­
pótlék jövedelmezőségét. Nagyon rósz 
szociális politika az, mely a nép iszá- 
kosságából csinál magának jövedelmet.

A fogyasztási adó többlete pedig 
azt bizonyítja, hogy a nép többet fog 
inni, amit az állam tőle telhetőleg elő­

mozdít. Szaporítja a korcsmákat, a 
korcsmái zárórákra és hitelezésre vo­
natkozó szabályrendeleteknek nem sze­
rez érvényt, a borfogyasztási adót 
nem szállítja le.

A pénzügyminiszter még bejelen­
tette, hogy ezidő szerint nem gondol a 
szesz, gyufa és petróleum monopólium 
behozatalára. Ez azt jelenti, hogy nem 
sokára szerencsénk lesz hozzájuk.

De legalább arról is hallanánk 
egyszer, hogy miből fogjuk az adózó 
polgárok egy nagy részének bevételeit 
növelni ?!

Mi lesz mindebből, mi lesz ?
Nyomor és ínség, amely már előre 

veti árnyékát.

Politikai hírek.
Beöthy László zászlóbontása. Meg­

írtuk, hogy Beöthy Lászlót 10-án keresi fel a 
hosszupályii választókerület, küldöttsége, hogy 
a megüresedett mandátumot újból neki ajánl­
ják fel. Mint értesülünk, a kereskedelmi mi­
niszter 19-ikén mondja el programmját, 
melyre gróf Tisza István, dr. Beöthy Pál, dr. 
Várady Zsigmond, dr. Márkus László, Telegdy 
József, Rednik József és dr. Hoványi Géza 
fogják lekisérni.

Használja a híres

HAJDÚSÁGI
Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között I doboz 50 fillér, Kapható a 

készítő 1 .

Debrecen, Kossnth-o. 8. .Jlnnycgynarvu“ jjéaymrlir.
Ahol minden bel- és külföldi kttllinleíiességek szópltí- 
szerck, arckrémek, szappanok, Illatszerek a legolcsób­

ban hcs-erezhetők.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L november 13,
Návay Lajos elnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. Hitelesítik a jepygz 
könyvet. 61

Felolvassák az interpelláció* könyvet 
melybe a következő bejegyzések voltak:"

Báth Endre a íóveraenyngy sza­
bályozása,

Sümegi Vilmos a kissármáei földgáz
Batthyány Tivadar gróf a sióagárdi 

iskola,
Horváth József a debreceni városi 

üzletvezetöség területén érezhető waggonhiány 
megszüntetése. 3

Bikády Antal a dohánytőzsde enge­
délyek politikai okokból való megvonása.

Kovács János a közegészségügyi 1908 
XXXVIII. t.-c. végrehajtása,

Rákosi Viktor a német nyelvnek a 
magyar királyi Operaházban való hasz­
nálata,

Pozsgai Miklós a tanítók állami segélyé­
nek gyors kiutalása,

Hűbb ár Károly (sárvári) az olasz hadi 
flottának az aegei tengeren való megjelenése 
tárgyában.

A Ház fél egy órakor tér át az inter­
pellációkra.

Az elnöki előterjesztések során bemutat 
az elnök több kérvényt, majd jelenti, hogy a 
napirendre tűzött névszerinti szavazások el­
maradnak, mert az elleninditványozók vissza­
vonták elleninditványukat.

Következik tehát napirend szerint
a véderő vita.

*** Kovács Gyula: A háború borzalmairól 
beszél és mint kulturember, az általános le­
fegyverzés hive. A hatalmak közötti vitás 
kérdésekben a választott bíróság intézményé­
nek megvalósítását kivihetőnek tartja. Ha a 
hadügyminiszter bejárná az országot és meg­
kérdezné a népet, vájjon akar-e háborút, nem­
leges választ nyerne. (Derültség.) Mi adunk 
minden pénzt a hadseregre, de annak irányí­
tására semmi befolyásunk sincs. A mi hely­
zetünkben nem lehet a Junktim politikát,

Hanem Ionka nem felelt. Arca csak úgy 
égett a nagy zavartól.

*
Ml azonban jól láttak, hogy hová kerül.
Emlékszünk! Éppen egy szép, dallamos 

keringöt játszottak, amelyet Ilonka kiváló­
képen szeretett. Ügyes táncos lépett hozzá, 
akivel — ngy látszott a kis virág is — örö­
mest kelt táncra. Arca kigyult, keble lázasan 
pihegett, a szeméből sajátsággos tiiz áradott.

Bájos keringő volt. Körülszálták a ter­
met, nemcsak esryszer, hanem két-három Íz­
ben is. A sok udvarló hiába várt sorsára . . . 
megjött az igazi!

A táncospár oly édesen suttogottt. Váj­
jon miről? Óh titok! Egy ember hogy árul­
hassa el ?

S ha ember nem tehette, elárulta a kis 
rózsabimbó.

Az ifjú így szólt:
— Ilonka nagysád, óh bár örökké tar­

tana ez a keringő ! (Ezzel a sóhajjal kezdő­
dik minden szerelmes ember keringője, — de 
néhány fordalóval rendesen véget ér.)

Ilonka így vélekedik;

— Pedig — mondja — aligha lesz több 
egyetlen fordulónál.

Így szólt Ilonka, hanem azért kető lett 
belőle.

— Ilonka, szeretem őrülésig! A tánc, a 
zene, a maga kábító lehelete édes őrület né­
kem. Oh, mint irigylem a fürtéi közt lévő 
virágot!

Még egy forduló és a szép táncosnő 
nem állhat ellent lovagjának. A harmadik for­
dulónál ajkairá lebben az a szó, melyet a 
költők fölébe helyeznek a minden zenéjének. 
A félénken, suttogva kiejtett .igen* szócskaz.

S a virág? Hol a kis rózsabimbó?
Az bizony ott van a deli lovag tár­

cájában.
*

j Ki nem tudná azt, hogy a virágoknak 
i nyelvük van. Regéjüket is megismerjük. Meg 
I van a tökéletes mitológiájuk és akár hiszik, 
i akár nem, meg van a tökéletes bölcsészetük 
j is. Van kaméliás bölcsészet és költészet, van 
: az ibolyának, a napraforgónak és a csalán- 
I nak is meg van a magához valója . . .

A rózsabimbó is bölcselkedett.

Először is szánta, nagyon szánta a sze­
gény Ödönt. Már hogyne szánta volna ? Hi­
szen az vezette be őt a nagyvilágba. Aztán 
— úgy látszott — igazán szerette Ilonkát. De 
hát ki tehet róla, hogy a sorsnak csak úgy 
megvannak a szeszélyes fordulói, mint a ke- 
ringőnek? . . .

Ilonka inkább hajlott a maga lovagja 
felé, aki színién derék ember lehet; annyi tény 
hogy az ajka szebb beszédekre nyílt, mint aí 
Ödöné. Hanem Ödönnek az a mélységes tekin­
tete mégis oly csodásán beszélt!

Ami virágunk egyszerre csak valami illa­
tos, de kimondhatatlan sötét helyen találta 
magát.

— Óh, Istenem hol vagyok? — sóhajtá 
szegényke, kissé megrökönyödve . . .

— Hol ám! — szólalt meg valaki mel­
lette. Háta többi emlékek között! Te is emlek 
vagy, hát beszélni tudsz. Mond el inkább, 
hogy kerültél te a gróf gyűjteményébe ?

— De hát kik vagytok ti?
— Én bársonyszalag vagyok. A szép 

Coralie adott a grófnak, mikor szerelmet val­
lott neki. Az első keringő alatt történt.. .

Kovács Gyula és Társa
Őszi és téli újdonságok " ........................... .

fEBWm

női felöltőkben. Divat bundák, pltisch és szőrme kábátok 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costflmök pongyola* 
színházi és esti köpenyek divatszinekben.

Csipke, selyem és ssSvetblousok, divatos kötött kabátok duswálasztéka.
sasal»ott
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■llózni ti ha adunk valamit, azért engedmé- 

W'kft kell kérni, elsősorban természetesen 
n’enxzeti engedményeket. Tisza István a vá­
lasztói jogot nem akarja kapcsolatba hozni

Elnök (csönget): Tessék a tárgy mel­
lett maradni, vagy az eltérésre engedélyt 
kérni.

Kovács Gyula: Engedélyt kér a háztól
hogy' a tárgytól eltérhessen. A választói 

'íog a népjogok kiterjesztését jelenti.
\ javaslat nagy terheket ró az országra 

a agt'a pénzt inkább kultur-célokra kell for­
mám. A hadsereg erősbbitésével csak a 
háboríts veszedelmeket növeljük, mert ha a 
hadseregünk gyenge volna, Ausztria inkább 
belemenne abba, hogy a döntő bíróság ítéle­
tnek vesse alá magát, A pénzügyi terhek 
miatt panaszkodott. Sérelmet lát a javaslat 
;l,on szakaszában, amely szerint a honvédség 
vezetősége értesíteni tartozik a közös had­
ügyminisztériumot a honvédség kebelében 
történtekről. Jogfeladást lát abban is, hogy 
M önkénteseknek most csak külön enge­
déllyel lehet majd saját költségen szolgálni. 
Foglalkozik a tanítók, majd a póttartalékosok 
sérelmeivel is. B utal arra, hogy a hadsereg 
elvonja a nemzet életerejét. A javaslatot 
nem fogadja el.

Lovászy Márton: Elvtársai már meg­
indokolták a javaslat tarthatatlan voltát s 
azért csak a politikai résszel foglalkozik, a 
mire a Ház engedélyét kéri. (Megadatik.) Az 
uj véderóreform a nemzet megaláztatásával 
as anyagi károsodásaival jár. A nemzet és 
korona közti félreértések elkerülhetők volná­
nak, ha a véderő fejlesztésére követelt ter­
hek’ a minimumra redukáltatoknak. A magyar­
ság meg akar felelni annak a kötelességnek, 
amellyel a honvédelemnek tartozik, de nem 
akar támadó politikát folytatni. Bosznia és 
Hercegovina annektálása azt eredményezte, 
hogy a két állam közt ellentétek támadtak s 
a trializmus eszméjét erősítette. Ezért igazán 
uem kell nekünk Ausztria hóditó kapzsiságát 
kielégíteni, hogy aztán minket gyengítsenek. 
Foglalkozik Olaszország törekvéseivel és az 
irredentista mozgalommal kapcsolatban az az 
argumentum, hogy flottánkat az olasz hadi­
tengerészet mellett fejlesztettük, szintén nem 
all meg.

Egyház és iskola.
. Jegyzőkőnyvhiteleeitée. x legutóbbi

preabyteri gyűlés jegyzőkönyvet pénteken 
d. u. hitelesítették.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
háznál hétfőn délután ülést tartanak, amely­
nek tárgya: a szervezési szabályrendelet 
módosítása kölcsönnyújtásra nézve.

A kápsálás. Felhívás és kérelem a 
közönséghez. Ősi százados szokás, hogy a 
kollégium diákjai nov. hó folyamán Debrecen 
város polgárságát házanként is felkeresték, hogy 
azok szeretetadományait főiskolánk számára 
atalvegyék. Ez az úgynevezett kápsálás, vagy 
őszi segely gyűjtés, mely a régi jó világból 
maradt reánk, a mely időkben diákjainkat a 
nagy közönség táplálta, tartotta és sokszor 
házanként élelmezte. Most mar a feladatot a 
nagy kollégiumi tápintézet, a konviktus tel­
jesíti. De hogy ez a jótékony intézmény, 
melyben közel 500 diák nyer élelmezést, fel­
adatának megfelelhessen, most sem nélkülöz­
heti még a nagy közönség támogatását. Szá­
mítunk erre most is, de szükségét érezzük 
azonban annak is, hogy ezért az állandó jó­
indulatért hálánkat és köszönetünket élőszó­
val is kifejezzük. íme ezért is küldjük ki a 
ránkkövetkező héten, szerdán, csütörtökön, 
pénteken és szombaton, f. hó 15, 16, 17 és 
18-án diákjainkat. Fogadja őket a közönség 
jó szívvel és ne bocsássa el üres kézzel. Az 
adományokat hírlapikig fogjuk nyugtázni. Tisz­
telettel, Debrecen, 1911. nov. 11. Dr. Ferency 
Gyula akad. igazgató.

Kálvineum-ünnepély. A sajószent-
péteri ref. egyház vasárnap ünnepélyt rendez 
a Káivinemn javara. Részt vesz ezen dr. Bal­
tazár Dezső püspök is. aki azonban hétfőn 
délelőttre már visszaérkezik Debrecenbe.

ékszer és aranynemüeket
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

lostya János
Széchényi-utoa 1. íz. a ref. kőtemplommal szemben

Javítások pontosan eszközöltetnek. 56

— Én kamélia vagyok. A bájos Izméne 
adott a vallomás után szerelmi zálogul.

— Csipke-bokor vagyok. A gyönyörű 
Hortense adott a grófnak, mikor egymásba 
szerettek. Jól emlékszem, hogy tüzes mazur- 
kát jártak akkor.

— Én pedig — kezdi egy csepp moll- 
íelleg — én .. .

— De hát az Istenért, még többen is 
vagytok ? — vágott közbe a mi tapasztalat- 
lao oimbócskánk ?

Többen-e ? — mondának társai gúnyo­
san. — Még ugyan többen!

És erre az egész illatos, oszló-foszló, 
zörgő és suhogó gyűjtemény hangolt adott; 
egyszerre össze-vissza hangoztattak keringő- 
cimeket, nőneveket, selyem, szövet és bár­
sony elnevezéseket, össze-vissza hangzott, 
hogy Olga Berta, krepp, selyem-bársony, 
Gésa-kcringő, Adrienne, Margit. Eszem azt a 
pici szádat, Coryande, eskü, vallomás, örök 
szerelem, Aglálja, Ilka, feledés . . .

Ami a rózsácskának pedig ezt súgta 
olyan mélán, olyan busán:

— Szegény Ilonka .. . Szegény Ödön.

' Kedves gróf!
Tudatom önnel, hogy vasárnap tartom 

esküvőmet Z . . . Ödönnel. Fog rá emlékezni, 
hiszen ő volt az, akit tavaly mellőztem az 
ön kedvéért, pedig ő akkor is nagyon szere­
tet ; nemcsak amúgy divatból, amint ön érzett. 
De hál most már csakis köszönetemet nyil­
váníthatom az általa okozott fájó csalódáso­
kért és csupán arra kérem, hogy — ha még 
birtokában találna lenni — küldje el nékem 
azt a kis rózsabimbót, amelyet a tavalyi atléta­
bálon vettem ki fürteimböi egy keringő alatt. 
Ödön ajándéké volt s igy nekem kedves em­
lékem leend.

Ilon.
Eddig a levél, a gróf elmosolyodott Mot 

súlya azonban nem volt szokott gúnyos, cini­
kus mosoly. Volt abban egy kis ellágyulás, 
sőt bánat is. A kis virágot kikereste hires 
szerelmi múzeumából és visszaküldte Ilonkának.

Ez a kis rózsabimbó története. Mese 
egyetlenegy kis virágról.

Aki nem hiszi, hogy igy történt, kér­
dezze meg a bimbócska suttogó leveleitől. 
Ott lakik Ilonka gyönyörű imakönyvében.

Gr.

A ref. bérház 
épitésvonala.

Küldöttség a polgármesternél.
A rét egyház bérházépittető bizottsága 

pénteken délután négy órakor Dicsőfi József 
lelkészeinek elnöklete alatt ülést tartott. Ezen 
a várostól nyert, építési engedélyt vették tár­
gyalás alá.

Erinek egyik pontja különösen sérelmes, 
illetve káros a ref. egyházra nézve. Neveze­
tesen a Hatvan-u. épitésvonalat 60—68 cen­
timéterrel beljebb jelölték ki.

Ennek következtében az impozáns bér­
ház kevésbbé érvényesülhetne. A mellette levő 
Bignió-háztől néhány lakás nem is nyerhetne 
kellő világosságot, de ez a beljebb helyezés 
egyéb kellemetlenségeket Is vonna maga után. 
Szóval határozottan hátrányára válna az épít­
kezésnek.

A bizottság el is határozta, hogy sür­
gős lépéseket tesz avégből, hogy a szomszé­
dos Bignió-házzal egy vonalban építkezhessen. 
Ezért egy küldöttséget választott, amely a pol­
gármestertől kérje a sérelem orvoslását.

A deputáció, amely Dicsőfi József ve­
zetése alatt Somogyi Pál, Pénzes Sándor, 
Márton Imre, Borsos József és Tóth István 
tagokból állt, tegnap délelőtt féltizenkét óra­
kor tisztelgett Kovács József polgármesternél 
s eléjeterjesztették kívánságukat. Á polgármes­
ter kijelentette, hogy a maga részéről nincs 
kifogása az ellen, hogy az egyház a Bignió- 
házzal egyvonalban építkezhessen s az en­
gedélyben kikötött rendelkezés nem is tőle 
ered, hanem a mérnöki hivataltól. Az egyház 
ezek után a mérnöki hivatallal lép érintke­
zésbe. Remélhetőleg az ügy kedvező elintézést 

j fog nyerni.
I = : ~ . ---------1 , -

Vármegye.
Választás a nádudvari kerületben.

Hétfőn fog lezajlani a képviselőválasztás a 
nádudvari kerületben. Mint előre jeleztük, a 
mérkőzés rendkívül heves lesz Woszprómy 
Istváu függetlenségi és 48-as és Györg\- 
Endre nemzeti munkapárti jelölt közt, azon­
ban a győzelemre több kilátása van e régi, 
függetlenségi kerületben a függetlenségi és 
-18-as párt jelöltjének, akinek támogatására 
80—25 Kossuth- és Justh-párti képviselő ér­
kezett a kerületbe. A választási küzdelem 
elkeseredettségére tekintettel az alispán 50 
gyalogos, 30 lovas csendőr és 1 század hu­
szár kirendelését kérte a választás napjára, 
hogy a rendet fenntartsák és az esetleges 
összeütközéseknek elejét vegyék. Mindkét párt 
gyűléseket tart vasárnap délelőtt és délután 
a kerület összes községeiben. A választás 
iránt országszerte nagy az érdeklődés. A 
választók száma 2353 és körülbelül 2000 le 
is fog szavazni.

A haj dumegyei kéményseprők moz­
galma. Állandóan panaszolják a hajdumegyei 
kémenyseprőmesterek a vármegyei kémény­
seprőszabályrendeletnek és pótszabályrende­
letnek rájuk nézve rendkívül sérelmes voltát. 
A kéményseprőmesterek helyzete kisebb vá­
rosokban és falvakban magában véve is igen 
nehéz, mert a lakosság nairy ellenszenvvel 
fogadja őket, munkáinkban akadályozza, dijai­
kat pedig nagyon nehezen, vagy egyáltalán 
nem fizetik meg. A kéményseprőben a lakos­
ság nem a tűzrendészet! közeget és a tüz­
esetek megakadályozóját látja, hanem csak 
azt a leírás embert, akinek fizetni kell. A

kitűnő fajok nagy választékban, szolid árakon, 
valamint friss fűszeráruk. Továbbá kitűnő izü 

■ literje 36 krajcár, — Villányi
ftSZtSLlá mr siller literje 40 krajcár

Török és Nemssnöl
c Csapó-utca Brukner palota.

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágókat könnyű 
-stóu.4 ássa. üdA. S& ™ «KM- ksv xsau jól ur járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá ujonuan készült

Pütts imstsr. Debrecen II. kér. BelMen-ntca 48. szám alatt. í^rki^ü«érT6.gii-*.rímtueVs S&UTmJ;
t.«it ,.n/wu Uattí rnoflaffivotáprA |g 324
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Cation & Slrottottrih Lid. angol gépgyárosok kópv, bizományi raktára, heti vagy havi részletfizetésre



Debrecent 17 1911 nuvvm;jyr 12

pótSKabályrendclet a házaknak körülbelül 40
százalékát kivette a sepretéai kötelezettség 
alól 8 ezzel a tűzbiztonságot i3 nagyon meg- 
gyöngitette. A kéményseprőket pedig jövedel­
müknek legalább feletói megfosztotta. Sok 
bajuk, panaszuk van a kéményseprőknek 
dijaiknak lanyha behajtása miatt. Sérelmeik, 
panaszaik megvitatása és helyzetük javításá­
nak módozatai megállapítása végett tegnap 
délelőtt értekezletet tartottak a kamaránál. 
Az értekezleten elhatározták, hogy a pót- 
Bsabályrendelet megváltoztatása iránti kérel­
müket elütasitó alispáni határozat ellen felcb- 
bezéssel élnek a kereskedelmi miniszterhez s 
tőle kérik helyzetük javítását. Mozgalmak 
támogatáséra felkérték a kamarát, mely 
eddig is minden akciójukat segítette.

Vörheny Sgyeken. A vörheny szór­
ványosan föllépett, Rgyeken. A tiszti főorvos 
rendeletére dr. Nagy Kálmán járásorvos 
Egyekre utazott, hogy a járványos betegbég 
tovaterjedésének meggátlására megtegye a 
szükséges óvintézkedéseket.

Legolcsóbban 
teljes bizalommal

Órát
Ékszert Ezüstoemüt
Rose Dezső

órás és ékszerésznél
Piac-utca 32. sz.

vásároljunk. 18

Városháza.
Jóváhagyott szabályrendelet. A vá­

ros törvényhatósági bizottsága szabályrende­
letben biztosította összes alkalmazottjait, 
hogy betegség esetére 20 héten át kiadja 
fizetésüket, ami sokkal előnyösebb reájuk 
nézve, mintha az országos betegsegélyzö 
pénztárnak lennének tagjai, de haszon a vá­
rosnak is, mert e nyűgös intézménytől meg­
szabadult.

Mibe került a népszámlálás? Az
idei népszámlálás költségeire eddig 15,000 
koronát utalványozott ki a közgyűlés. Csóka 
Samu adóügyi tanácsnok, aki a népszámlá­
lást vezette, még 3( 00 korona póthitel nyitá­
sát kéri. A népszámlálás költségei igy 18,000 
koronába fognak kerülni.

Az aviatika támogatása» A magyar
aviatikusok támogatására alakult egyesület fo­
lyamodott a városhoz, hogy szavazzon meg 
nagyobb segélyt az aviatakusok anyagi föl- 
segitcsére.

Öngyilkosság
a teiTJstőben.

Az alkoholista halála.
Sáránd községből jelentik, hogy ott egy 

öreg, hatvanöt éves embert tegnap reggel 
felakasztva találtak a temető árkában nőtt 
akácfán.

Az elkeseredett ember Szököcs Lőrinc. 
Az utóbbi időkben sok gyász és egyéb csapás 
érte R elkeseredettségében teljesen az italnak 
adta magát. Korcsmás, iszákos ember lett s 
egyik reggel a másik után a korcsmában 
virradt reá.

Tegnap is ngy hajnali szürkületkor tá­
vozott, a korcsmából. Senki ügyet sem vetett 
reá, ő pedig amolyan elkeseredett, kótyagos 
fejjel a falu végén levő temető fele vette az 
ntját. A temető árkában egy öreg akácfa 
nőtt. Erre a fára felmászott az üreg Szököcs 
Lőrinc és a nadrágszijjanál fogva felkötötte 
magát. Tettének csak a szomorú, korhadt 
fejfák és lombhullatott öreg akác voltak a 
tanai.

Reggel az arra járók vették észté a 
Szököcs öngyilkosságát., de mér ekkor halott 
volt. Nyomban jelentést tettek az elöljáró­
ságnak és megindították a vizsgálatot. Meg­
állapították, hogy Szököcs erős alkoholista 
volt és valószínűleg ez vitte a végzetes 
lépésre.

Jelentést tettek a királyi ügyészségnek, 
mely a temetkezési engedélyt kiadta.

Detektívek a csenüorségné!.
Érdekes újítás.

Mint teljesen megbizható forrásból ér­
tesülünk, a belügyminisztériumban újításra 
készülnek, mely Debrecen városára is — 
melynek a külterületén a csendőrség tart 
közbiztonsági szolgálatot — fontossággal bir.

Az a terv, hogy a csendőrség egyes 
őrseit és szakaszait detektivekkel erősitik 
meg, a kik civil ruhában fogják a nyomozá­
sokat végezni, — ott, a hol erre szük­
ség van.

Régóta panaszkodnak már maguk, a 
csendőrök is, hogy feltűnő egvenruhrijok sok 
esetben meghiúsítja a legmesszebbmenő fá­
radságuk eredményét is. Ez az oka annak, 
hogy a belügyminisztérium is meghódoit az 
ajánlatba hozott rendszernek és behozza a 
detektivintézményt, mely minden bizonynyal 
csak előnyére lesz a közbiztonságnak.

A titkos csendőröket egyelőre csak 
próbaként állítják fel néhány szárnynál s ha 
a próba beválik, akkor minden vonalon szer­
vezik a detektiveket, a mi természetesen, a 
a csendőrseg létszámának emelésével fog 
járni.

munkáslakások.
A debreceni kamara

a kerület városaihoz.
Az emberiség lelkiismerete ébre­

dez ; ennek jelenségei a szociális ér­
zék mind sűrűbb és mind általánosabb 
kilobbanásai. A társadalmi rétegek 
szellemi és vagyoni egyenlőtlenségei 
mindinkább megragadják a gondolko­
zást s mindinkább feltűnik igazságta­
lansága a védtelen ember sorsa mosto- 
haságának. Ezzel a gondolkozással elő­
térbe lép az ember ösjoga — leg­
alább az elemi szükségletek biztosítása 
terén.

Az egyes ember kis pont lévén 
a világ mindenségében szemlélődének, 
az emberrétegek társadalma köti le a 
gondolkozót. A társadalom élete, gaz­
dálkodása közkérdéssé válik, mely he­

lyet tör magának a politikai és hely­
hatósági (községi, városi) kormányzat 
ban s ezek a szervezetek mind több 
és több gondot kénytelenek fordítani 
bürokratikus holt igazgatásaik körében 
az eleven élet szükségleteire. így szQ’ 
letik meg a községi és városi szociál­
politika, az emberiség ébredező lelki- 
ismeretének e huszadik századbeli 
gyermeke.

A szellemileg és anyagilag emel- 
kedettebb társadalmi rétegek lelki­
ismerete felismeri a testvéries köte­
lességet, hogy magával tehetetlen gyen­
gébb testvére, az alsóbb társadalmi 
réteg helyett ö intézze a gondoskodás 
dolgait.

Az alsóbb társadalmi rétegek kö­
zött a legértékesebb a munkásosztály 
s ennek elemi szükségletei között leg­
első helyen a lakáskérdés áll, ebben 
legnagyobb ennek az osztálynak szük­
sége és szenvedése. Erről kell tehát 
legelőbb gondoskodni.

A gondoskodás utján több felől és 
többféleképpen haladnak. A városok 
sorra igyekeznek munkáslakásokat léte­
síteni, helyenkint az állam által a 
mezőgazdasági munkáslakások számára 
biztosított állami kedvezmények kéré­
sével, másutt a gyárvállalatokra rótt 
kötelezettség alakjában, ismét másutt 
részvénytársasági, vagy magán vállal­
kozási alapon, van város, amely házi 
vállalatban létesíti, van olyan, amely 
különféle kedvezmények biztosításával 
ad lökést az alapításnak, az állam és 
város kedvezményei egyébként egy 
vagy más alakban mindig jelentkeznek.

A munkások között is meg kell­
különböztetni az állandósult családos 
munkatörzset és a mozgó munkásnépet. 
Az előbbiek számára való munkástelep, 
az utóbbiak számára iparüző és szo­
ciális érzékű városokban mnnkásszáüo- 
dákat létesítenek, melyek csodálatos 
olcsóságuk és egyszerűségűk mellett 
minden hygienikus igénynek megfelel 
nek s áldásai ennek az osztálynak.

A kamaráknak, mint közgazdasági 
szerveknek legnemesebb kötelességü­
ket képezi, hogy területükön a mun­
káslakások létesítésének érzékét és 
gondolatát terjesszék, a mutatkozó 
nyomokat megfigyeljék, az adatokat 
összegyüjtsék s ott, ahol keÜ, a saját 
közreműködésükkel is segítsék a. ki­
vitelben buzgólkodókat.

Ezt kívánja tenni most a debre­
ceni kamara, amikor két tervezés ke­
rült tárgyaló asztalára.

Ezek egyike a szomszédos Nagy­
várad városából való, ahol magán- 
vállalkozók (Gerster Béla, Megyeri 
Ferenc és Szunyogh László mérnökök) 
ajánlatot tesznek a városhoz, annak 
telkén, magánvállalatilag létesítendő 
munkástelepekre. Vállalkoznak arra, 
hogy a kiszemelt telken 28 egyemele­
tes épületet emelnek, melyek közel 
500 bérlakást biztosítanak, a lakások 
nagyságához mérten 310, 290, 210 és 
120 korona évi bérért. Az összes épít-

Kasi József íéríiszaiió üzlete Szent Anna-utca 5 szám. 
Nagy választék magyar, angol 
és francia szövet

mm
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ttl»m petit betűből S
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T^tikből IO fillér.

Főtéren 
vagy ahoz 
közel.
nagyobb füszerüzletet 
üresek megvételre 
vagy kiadó helyiséget 

ajánlatra. 361

Kovács Géza
péterfia-u. 15.

Ügye®
takarítónő azonnal felvé­
tetik Szócsenyi-utca 8.
Fdki«.’.ir.t íobbra. -80* 

Tiasfca
mb-out délutáni takarí­
tásra felvétetik, Piao-n Yl 
Bútorüzlet-________

Elveszett
cm fehér foxtorier kntva 
KÍDd két szómén, fülén, 
farkán, derekán két ol­
dalt fekete foltokkal. — 
“bi“ - névre hallgat. 
Megtaláló jutalmat kap 
Mkóczy-u. 20. Boleznay 
Margit._____ _____

Egy
jó megíelenásii fiatal em­
ber 200 koronát ad annak, 
aki irodai, rak tárnoki — 
vagy ehhez hasonló ál­
landó állásba jutatja. Cím
a kiadóban. _____ 2824

Cgyvódllrodában 
3 évi gyakorlattal biró 
jogszigorló — alkalmazást 
keres. Cint*. Molnár Íjász- 
Ióné, Piac-u. 41. Telefon 
731. 2836

Kocsis
felvétetik sörraktárban. — 
Hatvan-utca 59.____ 2827

Varró
ét tanuló lányok felvéte­
tik Battvánvi-utca 13. a.

‘2821

Paplan
varrodában 13—14 éves 
lányok tanulóknak 8 ko­
rona havi fizetéssel felvé­
tetnek. Bíircss-u. 28. He­
gedűs Károlynő. 2837

Bl&rusltónd 
Honnal felvétetik Ró zen - 
borg bazárba, Bankpalota. 
_________________ 2838

Kót
dpéei segédet keresek 
áliandó munkára. Szűcs 
lejes, Bercsényi-u, 81. sz. 
_________________ 2826

Magános
uriné kisszobát és kony­
hát keres. Cimo: Kissné, 
Booskai-tér 12.______2831

Keresők
lét állandó kocsist jó fi­
zetéssel, Miklós-utca 53. 
_________________2849

Házmester
tisztességes. becsületes 
december 1-re felvétetik 
Arany J&nos-u. 20., omo- 
lot- __________ 2844

Eery
fiatal napszámos állandó 
Bndó munkára felvétetik 
Pétert! a 19. 2848

Eladó
toal>n„ ^4zat a városon 
" -fi.000 koronáig meg­

vételre keresők. Ajánlatok 
rf“f* címmel a kiadóba 
ymyndők. 2761

Ülöbctcg
részére 3 kerekű tolókocsi 
í'l!ínyo9 árou SzVAnna 
Btea 64 sz. alatt eladó.

133

APRÓ HÍR BITÉ SEE
LnflM < «yen adónk fefWUgoaittst, csat a sátánra szfikrtfan I 

■ TUskmédtwánál a Mrxktfc* azdatt a MadóMirahnal -<~«r kSnS

Apró UirdotéBulc dija előre
fizetendő. Vilékról apró 
hirdetések c£>;a iovéljo- 
gyeklzen is beküldhető.

Eladás.
Bsóp

felvidéki sima kilón­
ként vagy mázsánként 
olcsó érért kapható,
Külsővásártér 15. 2773

Jakabé vita
telepen 655 négyszögöl 
szántóföld eladó. Értekez­
hetni Atilla-tér 2. 2781.

Egy
zongora azonnal eladó, 
Szent Annna-utca 27 sz. 
Weisz._____________2774

Sparhelt
kifőzésben is megfelel és 
egy vas mosdó eladó. 
Cim a kiadóba. 2764

Jómenetsltt 
hentesüzlet más vállalat 
miatt eladó. Cim a ki­
adóban. a

Sestakertben
Andrássy-ut 99 számú 
szőllőskert eladó. 2741

Szentbernáthegyi
kutya, egyéves idonaitott, 
heréit eladó, Kossuth-u. 
8. H. 3. 2722

Hestcr-ntoa 17. számú 
406 négyszögöles építésre 

nagyon alkalmas

lm. ák m
30.000 korona betáblázott 
teherrel most még olcsón 
megvehető a Debreceni 
városi takarék pénztárun­

kénál. 359

Varga-utca 22. számú

gyönyörű nagy telnk ju­
tányosán eladó a Deb­
recen városi talcarékpónz- 

tárnoka által.

Eladó
uj ház. tiz évig adómen­
tes, elutazás végett igen 
jutányos árért megvehető, 
Tócöskert faiskola-utca 
7 sz.___________ 2796

Üzlet
lakással a Volafka-telapen 
eladó, — kiadó, ugyanott 
házak eladók. Értekezhet­
ni Csapó-utca 95, Nagy 
Sándornál.

Uraim!!
Elköltözés miatt most 

nagyon olcsóért

eladnám
a házamat, mely Nyi­
las-telepen van, Kos- 
suth-utka 83. Van rajta 
1 szoba, konyha, spájz 
6 m. fáskamara, jó- 
vizü kút, baromfiudvar 
és szép nagy konyhá­
kért, az ára mindössze 
1750 forint. 371 
____________ - > .....

Cecília-telep
A Vilmoshuszár laktányt- 
val szembe 120 hely el­
adó, egy összegben vagy 
pedig egyenként. Érte­
kezni lehet Csapó-u, 68. 
________ 2795

Remekírók
( ízes müvei, tiszta uj, 
100 koronáért eladó ugyan
ott vadász fegyver is eladó. 
Cim a kiadóhivatalba. 2786

Eladó
15 köblös búzatermő ka­
száló Pác 3 sz. tanya. 
Értekezhetni Kerekes te- 
lep 20 sz.__________ 2742

Garnitúra
szép bútor

tükör, kép, virágváza, 
és egyéb dísztárgy

eladó. 5
Péterfla-ntcsa 39. 
sz. utcai lakásban,

Eladó
Halápon 27 katasztráiis 
elsőminőségü szántó föld, 
tanya épületekkel, érte­
kezhetni : Mczoy András, 
Csillag-u. 8 sz. 2763

Booskaikertben
négy hold szőllő kisebb 
részletekben is eladó, ér­
tekezni lehet Miklós-utca 
22., utcai lakásban. 2797

Eladó
ház, van rajta engedélye­
zett vendéglő és hat jól 
jövedelmező lakás, olcsó 
bankteherrel, kevés pénz­
zel megvehető. Értekez­
hetni lehet Erzsébet-«. 13.

2810
Eladó

a Vénkert közepén teljes 
pormentes bolyon 2 dtb. 
szőllő, egyiken jó karban 
levő épülettel, értekezhet­
ni Kovács János fűszer- 
kereskedőnél, Jókai-u. 52. 

________________2863

Márk Endre telepen, 
Budai Ézsaiás-utcán, 

köves ut mentén,

négyszögöl puszta föld 
és oda hordott 40,000 
db. jó minőségű ócska 

téglával együtt

eladó
Értekezhetni bármikor 
d. u. 2 órakor Török 
Bálint-u. 2. 367

Eladó
1 szalon díván, 2 fotel. 1 
gyermek télikabát. Rákó- 
ci-utca 10. 2802

Egy
legkisebb fajta selyem 
szőrű nőstény pines kutya 
eladó. Kigyó-u. 45. 2803

Eladó
20 hold föld tanyával, ol­
csó bankteherrel, kevés 
pénzzel megvehető. Érte­
kezhetni Erzsébot-ut 13. 
__________________ 3809

Halápi
állomás mellott34 kát hold 
föld nagy darab kitűnő 
termő szőllővol, tanya épü­
letekkel eladó. Értekez­
hetni Eötvös-u. 104. 2813

Bor
saját termésű, tiszta, el­
adó. Füvészkert-utca 14.

3818

Honvéd-utca elején nagy 
fronttal eladó, értekezhet­
ni Libakert 12. 2846

Hyil-utoa
73 sz. ház eladó. 2834

Két
kis portál teljesen felsze­
relve és kirakat üvegek 
eladók. Vagi, Török Bá- 
lint-utca 24. 3816

Egy
uj plus kabát olcsón eladó 
Pacsirta-u. 37.______ 2817

Eladó
jómenetclü itaimérés évi 
20000 kor. forgalommal. 
Csapó 19. Németlmé. 2823

Eladó
fekete féderes félfedeles 
kocsi teljesen jó állapot­
ban és egy szoba olozet 
Nyomtató-u. 7.______28jjj.

Eladom
Csapó 17. számú házamat 
nagy telekkel, üzletekkel, 
kerttel, vétel árból benne 
hagyok. 2840

A Sámsoni
országút 11 számú ház 
fűszer, trafik és korlátolt 
italmóréssel eladó, 2535

Szt.-Anna
46 sz. sarok ház eladó. 
Értekezhetni Kandia-utca 
21 szám. _________ 2347

Nyil-U.
70 sz. ház eladó, értekez­
hetni Széli József, Simon- 
fi-utca 2 sz._____  3842

1 boglya
akác tucskó mázsánkint 
eladó, értekezhetni Széli 
József, Simoufi-u. 2. 1843

Legjobb minőségi!
¥

Zsíros hordók, fürdő kádak
minden nagyságban kaphatók

gr. Qyörjfy jiHiklós
Első Mrcczem jtoríógyárában,

Nap-utca 4 sz. alatt. , ~

Káposztáskádak javítását olcsón, pontosan
ssms ------------ -------

Híz IeosimI,
A Geréby-telopsn, közvetlen a Csapó­

kért hátamegett. Van rajta 5 szoba, konyha, 
kamara nyári konyha istáló és 684 négy­
szögöl kiaknázni való homok terület.

Bővebbet 364

Molnár MszMaé
Irodájában.

Debrecen, Piac-utca 4?.

Eladó. Sürgősen.

A belvárosban szép nagy telek 3 kisebb la­
kással, gyümölcsös kert istálló és egy szin széna 
szalma áruláshoz. Tulajdonosa szépen keres vele, 
tehát mint foglalkozást is lehet ajánlani. Bővebbet

Molnár Lászlóné “R

Eladó házhelyek!
A vágóhíd közvetlen közelében az 
Oaossai-ut és Keresztesi-ut kö­
zött fekvő Keresztesi-féle telek­
ből 160-—180 négyszögöl területű 
1973 parcellák

házhelyeknek
kedvező fizetési feltételek mellett ela­
dók. Bővebb felvilágosítást nyújt a 

tulajdonos

Debrecen, Piac-u. 75. sz.

Éoeklő kaiyárit,
ha tőllem vásárol bárki, biztosan valódi 
Harzi madarat kap mely kellő gondozással 
18—20 évig él. Biztos helyre próbára is 
adok. Vidéki rendelésnél kérem megjegyezni 
hogy sárga vagy tarka, továbbá fuvola vagy 
trillázó énekes legyen. Karácsonyi jés újévi 
ajándékul kérem máris előjegyeztetni

Csokonay Gyulánál,
Debrecen, Péterfla-u. 61.

j Cladó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 310
Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

Tv,

1

IV

<
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Karteien kivQI.
[ez6 Ármin SSI

Wessel Ónyl-W 6 szám alatt (Berta-gőtmalnm 
i*inéMeu). Molsurit «Issaeisj«** 
'teld .5«e>*aa.e;ac kisárólagoe egyed- 

árositása. 21
elosó árak mindenkinek saját 
érdeke, hogy szükségletét ná­

lam sserezss be.
lartó Mi

rteü? Lajűs hirislés! irodájából CsapN, 13.

Végtelen olcsóért meg­
lepőt kapni egy sorok há­
zat, melyen jómenetelfi, 
szatócs üzlet is van !

Szoboszlón, a Főtér közvetlen 
közelében!

Hatalmas nagy telekkel, 400 négy­
szögöl cserepes épület, van rajta egy régi 
jómenetelü

■ iVi? szatócsüzlet!
trafik engedélylyel és az üzlethelyiségen 
kívül a következő lakásokat foglalja ma­
gában : egy rendbeli kétszobás és két rend­
beli egy szobás modern lakás, mellékhelyi­
ségekkel ellátva. Van továbbá sertésól, 
baromfiól, elkülönített baromfiudvar, egy 
kamara helyiség és fáskamara, konyhakert 
és gyümölcsöskert. 270

Az ára e híznak 4 ezer forintra van 
feladva. Tulajdonosa Eisenberger Dávid 
ur és neje. Van pedig ezen ház Szoboszlón 
VI. tized 484 szám alatt.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Vállalkozók! fa 
Építőmesterek! 
Kőművesmesterek!

*

Clad o
// egy téglavető a város 

alatt!

Ára 7500
Ragadják meg uraim e kedvező 

alkalmat!
Ez a téglavető, melynek terü­

lete 3 és fél magyar hold, közvet­
len az ondódi vasúti állomás mel­
lett van, tulajdonosa Papp Ferenc 
ur, lakik Csapó-utca 68. sz. alatt. 
E téglavető el vau látva a követ­
kező beruházásokkal:

Hat darab földbe ásott téglavető mun­
káslakás és egy fentépiiit téglaépület, egy 
szobával, továbbá három darab jó vizfi 
szivattyús kút, téglavető asztalok, téglavc- 
téshez szükséges szerszámok, két ló, sze­
kérrel felszerelve. Ennek az egész minden- 
ségnek az ára 7500 forint! 194

özv. Bankó Béláné és Társa ül «all.
Telefon szám nappal 322. (Kessuth-u. 15. — Éjjel 66 sl (Péterfia-o. 70)

Szives tudomásul!
Tisztelt üzletfeleink és a n. é, közönség szives tudomására hozzuk hor 

temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnaevobhitoHMi- 
nj gyászkocsikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehuzásokat uj szab ) 
dalmazott készülékünkkel (esetről-esetrefertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végezünk 

Temetéseket, huUaszállitásokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet' vs 
közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. Gjászos házaknál 
nem tolakodunk, csakis személyes meghívásra Jelentkezünk temetések 
vétele végett.

HH v vrÜSZŐKET
adnak tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti.

NeuschSosz Testvérek
Sőtvös-utca 2 szám Szalmái*. Á régi Koronával

Irodai Telefon szám 16. 12 Gazdasági telefon szám 155.

vUágltís, Uycimó és Motorberendezé­
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagv- 
raklár különleges csillárokból, Wot’f-

ram lámpákból 20
Fazekas Imrénél Piac-u. 83. ffi?S

SÓSÍI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA- 
SÁGI R. T. NYÍRBÁTOR, AJÁNLJA

Bini Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT.

.ass,
1
55

: S3

I SS
I “r

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN, Kossnth-n. 11. (a Kölcsönös segélyzj Egylet volt helyisége) Zádor-féle ház.
1912. évi január 1-én nyitja meg második évtársulatát; tagok már 

most felvátetnek, kölcsönök folyósításánál a heti betétek ez 
évben nem lesznek levonva.

Kölcsönöket nyújt 5—15 évre betáblázás vagy kezesség mellett
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 

azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a Lgmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Biztosításokat felvesz: Elérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykiházasitási és tűzkár esetére
A biztosítások kölcsönnel is kombinálhatók.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközölhetők.

Gazdasági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet.1800

Telefon 632.

=3

Telefon 632.Aiapittatott 1893. évben.

Halmágyi
női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a íőpostíval szemben.

Állaodóai) rjagy szőribe kiállítás
Szőrme kabátok, Plüsch bársony és angol kelme felöltők.

BTlflflálf Estélyi köpenyek és bloueok, Costümök 
UUI/Usl\j pongyolák, Jouponok, karmantyúk és Boák.

Előzékeny, pontos kiszolgálás.
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főző-edények,
Eperjesi cserépkáiyhák, 
vaskályhák jutányos 

áron kaphatók

" íi'íülé
vasüzletében

WWt$ „BlEA^száöeda mellett

Egy helybeli Qziet
r»5dtSmcgé4 megvettem

Az áruk eladása megkezdődött.
120 c kostűm kelmék mtr. csak 38 kr.
Costüm kelme posztó mtr. ceak 16 kr.
1 m. zetír inig a készlet van mtr. 17 kr.
1 m. selyem minden szin. mtr. - 45 kr.
Dupla szeles posztó mtr. 18 kr.
1 mtr. jó minőségű barchet 17 kr.
1 mtr. francia oatiszt alkalmi ruhára 36 kr.

csipkék, selymek, vásznak, tiicok, kesztyűk, 
ooetüm kelmék szép szürke színben is, 
kretonok, téli kendők, selyem sálak, ernyők, 
mind-mind igen olcsón, maradékok ne­
gyed áron.

111. Molnár Lukács »
Kesscth és Batthiny-e. sarok színházzal szealaa.

Férflruha szövetek
csődből megvett áron.
áladé földbirtokos.

Sgatinő rmegvében 456 kis hold szántó. 
Nádudvaron 103 hold szántó.
Kunmadaras mellett 200 kishold prima

szántó.
Hajdumegyében kittinő fekete szántó föld

40—800 holdig, feldarabolva.
Ujftillartón 103 kis hold szántó.

lladó házak
Péterfla-nlcán, évi 15,000 korona jövede­

lemmel,
Jókai-atc in nagy telekkel,
Jókal-utcán szép sarok ház,
Vig&cdvü Mihály-utcán szép modem épü­

letei,
Kossnih-aíoán szép nagy ház,
Beüilen-utfán sarok ház,
Darabos-utcán sarok ház,
Ispotály-utcán nagy telek, 
íyli-utcáu szép kis jövedelmű ház. 
lomok uicán 6 lakással, 
ibakortben szép modern ház. 
lm r utcán csinos kis ház,

Ajtó- és Eötvös-ntcákra nyitó ház. 
Hajdúnánáson, Kábán és Balmazújvároson 

igen szép házak.

Oadó ssölö és házhelyek
3oldogiaiyaikortben 7000 négyszögöl, mely 

gyárhelyiségnek igen alkalmas,
^Ibakortben 400 négyszögöl, 
lereuc József-utoa 1884 négyszögöl. 
Barantóhegyen 50 kishold szőlő.
Több iíiszertízlet italméréssel s trafikkal eladó 
Eénskcioedn közvetítés.
Ingatlan ad-ae-vátol.
Ksrüelteáelmi ügynökség, 
üereetetik bérbeadó földbirtok b4r- 

Búly tarületü.
Díjtalan felvilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő
ügynökségi irodája 358

Jetazen, Batthyányi-utcza 7 szám

Í^EIadó
/ tiano egy igen 
Ifi szép kié úri ház, 

egy rendbeli sze 
rényebb igényű 
úri iakással, ára 
10 ezer forint.

Nagyon alkalmas volna 
nyugdíjas családok 

részére! Villamosvasúti 
:: közlekedés! ::

A megvételhez 4-6 ezer 
forint fcészpéz elegendő!

Teljesen aj adómentes osertégla 
épület,,

Ezen házam, melyben 3 év óta la­
kom, a Csapó-utca legvégén, a Vilmos 
huszárlaktanya közvetlen közelében, Patai 
utca 12, szám alatt van, a Homok-utcai 
villamos megállóhoz 2 percnyire. Oly mese 
szép udvarral, milyen Debrecenben nincs 
több ! Az udvar teljesen letéglázva és csa­
tornázva, kitűnő vizű vizű kuttal, szívó 
nyomó szerkezettel, mely udvari és utcai 
locsolásra tömlőkkel és sugárcsővel ellátva. 
Olyan szivattyúra berendezve, mely per­
cenként 35 liter vizet szállít.

Parkírozott udvar, terrakotta park- 
szobrokkal, rózsákkal, ,ieol űvegharangok- 
kal és szélharmoniákkal. Termő szőilő és 
gyümölcsössel, 40 darab legnemesebb gyü­
mölcsfa, minden elképzelhető gyümölcsök­
ből vegyesen. Rengeteg magas és alacsony 
törzsű ribizli, pöszméte és málna. Torna­
szerek, hinta és hálóhinták.

Az egész épület, teljesen massziv, 
elsőrendű csertéglából van építve és cse­
réppel fedve. Magában foglal 4 szobát, 
előszoba, fürdőszoba, óriási nagy konyha 
és igen nagy spájzzal, nyitott vercnda, 
külön nyárikonyha-mosóház és 3 kamara 
helyiség. A szobákban villanycsengők, cse­
répkályhák, szellőztetők és telefon beve­
zetve. Külön baromfiudvar, galambpadlások 
és gyümölcsőskert. Esküszöm, hogy e há­
zam már nekem többe van 25 ezer koro­
nánál, nem spekulációra, hanem a saját 
kényelmemre építtettem, de mert egy olyan 
házat akarok venni, ahol irodám együtt te­
hessen a lakásommal, azért adom el, oda­
adom pedig a legelső jelentkezőnek 10 
ezer forintért, de alább egyetlen fillérrel 
sem! Legutóbb egy állatorvos kérte tőlem 
évi 2 ezer korona haszonbérért, de bérbe 
nem adom ki. Csak a délutáni órákban 
tekinthetők meg !

Má-á-ái i a I
iái

csak óriás

M,rt Sem rongálja 
”ert Vízhatlanná teszi

Hert ‘legkényesebb Ízlést 
kielégíti *s ,9571

Mert egy

Hagy Latos
hirdetési irodatulajdonos.

oipóorém,
mely 4-szer annyit tartalmaz,

£1 30 Perért
ebben a drága vi- nlreneárf 
tágban ax egyedüli UlWWaJO
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Kii alkalom 60 kátasztrális hold elsőrangú olcsó

földvásárlására.
Debrecen közvetlen közelében Pnsztahalápon

a vasúti megállótól 10 percnyi távolságra van a vecseházi Leitner Gyula ur tanyája 60 kát. hold földdel Ebből 45 
hold fekete homok, mely cukorrépát és bármily kalászos, vagy kapás veteményt kitnőüen megterem, 15 hold pedig 
gabona termő sárga homok. Ezen kis birtok katasztráiis holdanként 1000 koronáért, kereken ÖO.ÜÖO koronáért 
eladó. A fizetési feltételek igen kedvezőek, mert 38.000 korona jó kölcsön van a birtokon, 12.000 koronát az eladó 
4 évre 5°/o kamat melleit hitelez, készpénzben a vételkor tehát összesen 10.000 korosát kell lefizetni

Bővebb felvilágosítást nyújt és a szerződést megköti 419

Elár Andor Részvénytársaság frodája^K,1?^* 77
Siess: n mndenki e :en kedvező alkalmat felhasználni !

AMERICAN SHOE COMPANY LTD.
V„ Boroltya-iitca 6. sz. és M

tt, 71

Erzsébet-körut 42. sz.
Kizárólagos elárusítása a kővetkező világhírű 
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

am'*BHBmS®®si'33g3eSB8SaB

DEÁK BESSERE:
EDWIN CLAPP AND SON

NSW aalte-ö-wesH- 
ConuetwiiawealAli.

GYERMEKEKNEK:
WUUBfflOtaJEIW.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
Soposts 

E.ati-d ^cliober

Kérje újonnan megjelent képes árjegyzékünket.

A nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, hogy

bútor üzletemet
AZ utca! helyiségből Ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Ptao-uica 44. sz. Dr. Uj- 
falussy ház návarl helyiségeibe holyeztem 
be, hol is óriási vil íeziókot tartok min­
denféle Ftylü asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes meunyasszonyi kelengyék 
azonnal készes. Tisztességes és poatoe 
kiszolgálás. 42
IIä-«.* lÁ~*«St,atorkereaircd5. asztalos,Varga (JOZSufDa^ecen,* Piío'41
aazc vs «*.wse*• to aa ste . Telefon 377.

to a* :*• cj «<» to. XSisgUfsaasriisiSflc:,

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpáfyi kövesül mellett, a város alatt 

Dr. Megycry Pál ur tulajdonát képező 150 kát. hold területű tanya föld 600, 1200, 2400 és 3600 négy­
szögöles területekre felosztva — parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kértészeknek, fuharosoknak legalkal­
masabb. A told elismert legjobb minőségű és c mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért aki a város mel­
lett olcsó tanyaföldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gy ermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresz­
tül metszi és igy van bőven mindig öntöző viz*. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett fuha­
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat inár legközelebb a monostornalyi utón is kiépíti»-: és igy' az uj telep is össze­
lesz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt* adnak minden telekér. De’a parcellázó társasáé 
azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyem az uj parce hízással, hogy Bugának egy 
kis birtokot, telket, otthont s-ereszen kevés befektetéssel, mexf igen előnyös kamatú és hossza lejárata 
kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern uriiakóház gyönyörű park, halastó, fürdőház, vízvezeték, 
termő szollő cs gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón meg­
vehet Ó.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni.
lűlndeu ezer koreai heti egy koronás befizetéssel Is Ietörlffszthetö.
Felvilágosítást uynit az érdeklődőknek 13

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Szécbenyi-ntca 35.

„M E © 1.1U HE“ gyári raktári
Haas Lipét Debrecen, Piac-ntca 49.

Telefon I.

Ax Arak korona értékben.
Linóleum 70 cm széles méterje — - — — — — — —

90 p „ „-----------------------------------
100 „ „ „ -----
116 M r ,, — — — — — — — '—
130 „ „ „ --------------  --
150 ,, — — — — ■ — •— — —
8« r ------------------------
szőnyeg 2(i0 hosszú 150 cm széles darahje 

„ *150 „ 200 „ „ „ -
300 .. 200

Dusán felszerelt raktár, mind e szakmába vágó árubál.
As árak korona értékben.

K 1 .T0 Viest^prrá«z6n terítő 115 rm hoesjra, 85 cm szóles
,1 2,1 ti „ ISO cm hosszú, 100 era széles
,1 2.35 „ J40 era boeesn, 115 cm széles
v 2.90 „ Asztnlbehnzat,- — — — — —
,, 8.80 m ,, Divánbchnsnt------- — — — —
I, 8.6í. 10 „ Tálcekerdö------- — — — —
íj 4.60 „ A gztalfutó — — ...... — — — —
I» 8.25 „ Gvermekkötéuy —----- - — —

,, 18.76 ., N5i kötény— -- — — —------
n 16.00 Kxcdeno csipke------ -

Torthbá rgküfiim; Bpest, Nagy varad, Temesvár, Giyőr, Kolosevár, Fiume, Bécs, Lemberg, Lino, Trieast, C iernoritv

yiPJ^Stott kflriür'Tóoé^^. ^Qiabrcczeci Uááq* qpKadáiábanl Tulajdonom Th^a Greis.
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te2és 1.500.000 korona vállalati öss- 
gseebe kerül, erre 5*23 százalékos 
«^Vitással kölcsönt biztosítanak s a 
lakbérekben fölösen biztosítják az 50 
éves annuitás törlesztését Három évig 
hajlandók bevezetőleg bérbe venni az 
épSeteket aztán átadják tulajdoni jog- 
JjI a városnak. Ajánlatukat 100.000 
korona biztosítékkal erősítik meg. Tü­
zetesen kidolgozott emlékiratukat meg- 
küidötték a kamarának is.

A másik tervezet Debrecenből 
való s a gyáriparosok orsz. szövetsé­
gének a törvényhozás elé is terjesz­
tett tervéből szakad ki. Az itteni köz­
haszna munkás kiskertekkel kapcso­
latban tervezi a megoldást és pétiig 
részvénytársasági alapon. A részvény- 
vágyon altruisztikusan 5 százalékig kor­
látolt hozómmal bírna s Debrecenben 
egyelőre 200.000 korona alaptőkével 
4 telepben 144 munkáslakást tervez, 
ggy-egy telepen 36 lakás lenne, 4—4 
lakás egybeépítve, földszintesen. Egy 
ily négyes lakás 11.200 koronába ke­
rülne, tehát egy bérlakás (1 szoba, 
konyha, kamara, közős pince) 2800 
koronába, vagyis 6 százalékkal számí­
tott évi bére 168 korona (havi 14 ko­
rona) volna.

Mindkét tervezet oly világosan I 
üdvös eredményeket igér, hogy a ka- j 
mara nemcsak Debrecenben, de kerü- I 
létének többi városaiban is napirendre | 
veti a megoldási utakat s igyekszik j 
szervezni és felpezsdíteni az ez ügyek­
ben való gondolkodást. A kamara ez 
ügyben a következőleg határozott:

A kamara a legmelegebb érdeklődés­
sel karolja fel a munkáslakások létesítésére 
irányuló törekvéseket s ezen érdeklődést a 
kerület városaiban, elsősorban és vezetóleg 
Debrecenben, minél élénkebben igyekszik 
felkelteni és fentartani, mert a városok és 
községek tevékenységi körébe a szociálpo- 
litikaHeladatokat" szükségszerüleg be kell 
illeszteni s e feladatok elemi természeti kér­
dései között is első helyen áll a munkás- 
lakások kérdése.

Ez irányban a kamara a kerület na­
gyobb városaihoz ily szellemű megkeresés­
sel fordul s számon kéri és összegyűjti az 
e téren mutatkozó eddigi eredményeket.

Ami a tárgyalás alatt álló konkrét 
terveket illeti, ezek más-más elvi alapon 
adunak, de mindkettő az üzleti vállalkozás 
egyedül egészséges alapjára helyezkedik s 
mindkettő nyújtja azon biztosítékokat, hogy 
a tőke az érdekeiteket ki nem zsákmányol­
hatja, tehát mindkét alakzat, úgy a rész­
vénytársasági. mint a magán vállalati bázi­
son nyugvó, méltó és érdemes az állami 
közhatósági támogatásra, mert e vállalko­
zások tulajdonképen az állami és közható­
ság! feladatokat veszik át vállaikra.

Ennek folytán a kamara nem kivan 
egyik vagy másik alapelv mellett állást 
foglalni, hanem az illető városok megítélé­
sére bízza, hogy körülményeik számbavé­
telével melyik megoldást tartják magukra 
alkalmasnak és kivihetőnek s készségét 
ajánlja fel, hogy közreműködésével és szol­
gálataival szívesen részt vesz az intézmény 
megvalósítására irányuló munkában.

Ily értelemben átiratot intéz Debrecen 
városához és a kerület iparilag nagyobb 
snlylyal bíró városaihoz.

Színház.
Ma, vasárnap, nov. 12-én színre kerül:

Délután : HCleevess operett.
Bite : PWagyapö, népszínmű.

HETI MŰSOR:
Hétfőn : Nagyapó, énekes rigj. C) béri.
Kedden: Ártatlan Zsuzsi, operett A.) béri
Szerdán: Keserű mézeshetek, bohózat. B) béri.
Ceti törtökön: Bányamester, operett Q béri.
Pénteken : Ócskái brigádéról, sziámii. A) béri
Szombaton : Bányamester, operett. B) béri.
Vasárnap délután: Három feleség, operett.

A Bonbonniere szombat esti előadá­
sát, melyen úgyszólván teljesen uj volt a mű­
sor, óriási tetszéssel nézte végig a telt ház. 
A nagy sikerre való tekintettel ma ismét ugyan 
az a műsor kerül színre Szilassy Etel fellép­
tével. Ez a műsor már csak néhány napig 
látható, melynek fő erősségei OUq és Lola 
Taté akrobaták, Dolores és partnere apache 
jelenete, a kis 8 éves csodatáncosnő Annie 
Tate, a vendégmüvésznő Csabai, Sziklai a 
a házi komikus. Éjfélkor a nagy Bal-Tabarin 
szintén, nagysikerű tánc számaival, szép kö­
zönséget vonz esténkint. Ma délután gyer­
mekelőadás, teljesen fehér műsor, melyen 
az egész személyzet szerepel, élükön a kis 
gyermek primadonnával. Helyárak mérsékeltek.

glaha £ujza,)(erczeg ferenc 
Debrecenben.

Művészi hangverseny.
A Petőfi síremlék javára.

Általános, nagy érdeklődés nyilat­
kozik meg a közönség körében a 
Petőfi-társaság és a Csokonai-kőr által, 
november hó 21-én rendezendő hang­
verseny iránt, amelyen a legnagyobb 
magyar művésznő, Blaha Lujza fogja 
elénekelni azokat a nótákat, amelyeket 
kívüle nem tudott és nem is fog úgy 
énekelni senki, mint ő.

Papp Zoltánnak, ennek az Isten 
adta, szép tehetségű nótaszerzőnek 
gyönyörűséges szép nótáit fogja éne­
kelni, amelyek most jelennek meg 
gyűjteményes kiadásban, a fővárosi 
Petőfi-szobor síremlék javára, A hang­
verseny tehát, mely a Bika dísztermé­
ben lesz, kegyeletes, hazafias célt is 
szolgál.

a Petőfi-társaság elnöke, a kiváló 
iró: Herczeg Ferenc is részt vesz a 
hangversenyen s ő tartja a megnyitó j 
felolvasást. Herezeg Ferenc már két ! 
Ízben járt Debrecenben s akkori nagy­
sikerű felolvasásai, kiváló szellemessé­
gei még most is beszédtárgyát képe­
zik városunk úri szalonjaiban, különö­
sen a hölgyközönség körében.

Dömötör Ilona és Rózsa Lajos, a 
ni. kir. operaház, a fővárosi műkritika 
által méltán dicsőített művészei vesz­
nek még részt a műsorban s fellép 
egy nagy művészi jövőre hivatott deb­
receni urileátiy is, akinek csodás szép 
hangja egyébként köztudomású Debre­
cen úri köreiben.

Papp Zoltán vetített képekben 
j mutatja be a nótáihoz készült művészi 
I illusztrációkat „Muzsikaszó“ c. köny- 
! véből.

Szóval a 21-iki hangverseny nagy 
művészi jelentőségű estnek Ígérkezik.
A Csokonai-kőr részéről a rendezőség 
élén a kör elnöksége áll, a nagy te­
vékenységű dr. Kardos Albertiéi.

ÍJEdYtiVÜRlJk
raenyassonyl ékszerek, órák 
ezüsmemüek, legolcsóbban

Sándor Ármin
legszolidabb alapon áltó üzletében
**«*■«•-se««*., -KU.

Dreher sörosirnok mellett. 38

Asszonyok
bűnszövetkezete.
Hat selyemkendő története.
Rendőri krónika több fejezetben.

A debreceni rendőrség tegnap ugyneve 
zett jó fogást csinált. Letartóztatott ugyanis 
két asszonyt, akik a legveszedelmesebb tol­
vajok közé tartoznak. Eddig még nem is 
lehet egész pontosan tudni, hogy mi minden 
ragadt enyves kezükhöz. Egyelőre hat selyem- 
kendő körül csomósodik az ügy, amelyet az 
alábbiakban mondunk el részletesen:

I. fejezet.
A Kossnth-ntca 4. szám alatt van Asz­

talos József rövidáru kereskedése. Az üzletbe 
tegnap délután fél három óra tájban beállí­
tott egy öreg paraszt asszony. Lehet úgy 
hatvan év körüli, de semmiesetre sem fia­
talabb.

Egy selyem keszkenőt szereti ík — for­
dult az egyik segédhez. Az szolgálatkészen 
leemelt egy nagy dobozt a polcról s elébe 
tette a vevőnek, aki végigmustrálta nagy 
szakértelemmel az egész kollekciót. De egjnk 
kendő sem felelt meg az Ízlésének.

— Jaj lelkem, ez nagyon módis — je­
gyezte meg az egyikre. Az alkalmazott erre 
természetesen ajánlotta a másikat.

— Ugyan ne csuíolódjék mán az ur! 
Nem nekem való e’se. Nagyon menyecskés. 
Nincsen másfajta ?

A segéd azonnal leemelt egy másik 
skatulyával, majd pedig, midőn abból sem 
került ki alkalmas kendő, egy harmadikkal.

Egy halom kendőt rakott eléje, de a 
szeszélyes asszony csak turkált benne. Egy­
ben ugyan megállapodott végtére, de éppen 
negyedárán kérte meg. Persze nem adhatták 
oda' neki s már éppen távozni készült, a 
mikor váratlan' fordulat állott be. Hogy mi, 
azt a következő fejezet árulja el.

II. fejezet.
A néni köténye alól ugyanis kikandikált 

egy vadonat uj kendő c-sucske. Akkurátusán 
olyan, mint amilyent éppen az imént tettek 
eléje s kelletlenül lökte télre.

A segéd visszaszólította az asszonyt s a 
bolt hátulsó részébe vezette, ahol megmo­
tozta. Hát uramfia egyszeriben nem is egy, 
de hat selyem kendő tűnt elő a rokolya és 
egyebek alól. Hirtelen előhívták erre már a 
közeli rendőrt, aki hivatalból érdeklődik az 
ilyen fejlemények iránt s aki mindjárt tadta 
is a kötelességét. Hogy mi ez, azt sejtik, 
ugv-e bár?

III. fejezet.
Eey kis színváltozással a bűnügyi ősz 

tályon vagyunk, ahol dr. Kom lossy Pál ügye­
letes rendőrkapitány előtt, találkozunk a néni­
kével és a rendőrrel, ki lovagjául szegődött. 
Dr. Komlóssy Pál társalgásba bocsátkozik az

t BMaoesti Koronás áruházba 5Ä“h' St!» Hättet HIM
ai naptól m,^kezdődött, ahol is mindenki meggyőződhet hogy a legolcsóbban lesz k szolgálva. - Minden 
éjen nevemé dísztárgyakban játék cikkekben, üvog és porcellán árukban és sok más lel nem

Minden
sorolható

ikkek meses
dcc'áti hf'g;

91 "íz ízlel" 8 lista Fater hó 1-sn feloszlik.
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dreg asszony nyal s mint ez szokás, legelőször 
te » nevét tudakolja.

Özvegy Nagy Józsefné. feleli kurtán
ítesáji.

Mond egy lakáscímet is, de egy negyed- 
tea múlva kiderül, hogy ezen a helyen nem 
Ss ismerik. Hírét sem hallották. A rendőrség I 
persze az ilyen meglepetésekre mindig el van 
készülve s játszi könnyedséggel megoldja az 
efféle rejtélyeket Hogy hogyan, az mindjárt 
leeteblf következik.

IV. fejezet.
Dt. Komlósgy Pál menten nttHeftmált 

» fogházba s pár pere múlva megjelent Négy 
PM fogházfelügyelő, akinek Debrecenben igen 
nagy i smeretsége van a legeslegalsóbb körök­
ben. Csak egy tekintetet vetett az előtte álló 
asszon>?a s már rögtön tisztában volt vele.

— Na. Varga Jnlcsa, hogy vagy ? — 
intézte hozzá a kérdést.

A vén asszony lesütötte a szemét, le­
gyintett a kezével s aztán beletörődve sor­
sába, mondotta:

— Már akkor nem bánom, hadd legyek 
Varga Jnlcsa.

Mert bizony nem hivták őt sohasem 
Nagy Józsefnenek, hanem Varga Jpliánnának, 
sót még egy előneve is, van: Ősz Varga 
Juliánná. így csúfolják. És itt egy kicsit meg 
kell szaki tanunk a felvett fonalat s vissza 
kell mennünk a múltba.

V. fejezet.
Sajnáljuk, hogy ennek nem szentelhe­

tünk többet egy rövid fejezetnél, mert kitelne 
belőle egy könyvre való. Évtizedek króniká­
éról kellene számot adni, de itt csak néhány 
momentumot ragadhatunk ki az Ősz Varga 
Juliánná eseményekben felette gazdag élet­
rajzából. Kezdődik ez as 1888-ib évvel, ami­
kor ősz Varga Juliánná először tette meg az 
utat Márianosztrára, ahol mindjárt három és 
fél évig látták egy hozamban vendégül. Kép­
zelhetni, hogy elegendő érdemeket szerez­
hetett reá.

Azóta is nagyon sokszor volt vendége 
ennek az országos hirfl intézetnek. Mindig 
lopásokért került be, mert ősz Varga Juliáné­
hoz hamarosan hoszásimul az, ami a másé. 
Felesleges ezt bővebben ecsetelni. Olyan fa­
míliából való, amelynek minden egyes tagjá­
ban veleszületett a bűnre való nagy hajlandó­
ság. A ’ testvére, aki nem régen halt meg 
hetven éves korában, tizenöt évet töltött 
fegyházban. Ősz Varga Juliánná pedig már 
is tol licitálta.

Legutóbb másfél liter pálinkáért ült 
egy évet. Kihallgatása alkalmával fel is
hozta:

— Hej, csak most, juthatnék legalább 
két piz ára italhoz, mindjárt könnyebben
beszélnék.

De hát így is mesélt 6 eleget. Egy ér­
dekes epizódot fel is jegyezünk róla.

VI. fejezet.
Dr.Komlóssy Pál persze nem bocsá­

totta el ősz Varga Juliánnát. Mikor kihirdette 
előtte a letartóztatási határozatot, éktelen ri- 
valkodásra fakadt.

— Mi lesz a malacommal ? — kiabálta. 
Tessék elereszteni, mert még megdöglik.

Dr. komlóssy Pál megvigasztalta:
— Majd átkisérünk az ügyészséghez, az 

talán jobb szivü lesz.
Ősz Varga Juliánná lemondólag bólintott 

ősz fejével:
— Ismerem én azt a helyet. Ott telelek 

én mar ki.
És aligha jár messze a valóságtól. Azt 

a hat selyem kendőt egy kicsit drágán fogja j

megfizetni, tekintettel arra, hogy ennyire meg­
rögzött gonosztevő.

Itt azonban még nincs vége az ügynek, 
hanem fellép egy uj szereplő. Vaj* ki ő ée 
merre van hazája.

VII. fejezet.
Az Ősz Varga Juliánná lakásáé házku­

tatást tartottak s ekkor értésére adták a 
nyomozó rendőrbiztosnak, hogy jó volna egy 
bajjal a szomszédba is átnézni, a hol nem 
kevésbbé hires asszony lakik: Varga G&boraé. 
Ez is az atyafiságból való. A rendőr biztosnak 
nem is esett hiába a fáradsága. Ott is lelt 
egy csomó női kendőt, két hajas babát és 
egyéb holmit.

Az összefüggést nem volt nehéz meg­
találni. Varga Gáborné társa volt Ősz Varga 
Jnliánnának. Együtt folytatták az üzletet. 
Valóságos rémei voltak a kereskedőknek. 
Ezek ntán Varga Gúbornét is szárnyai alá 
vette a rendőrség.

VIII. fejezek
A két jó madarat szembesítettek egy­

mással. Eleinte egyik sem akart tudni a 
másikról. Megtagadták egymást. Dr. Kom­
lóssy Pál hagyta őket vitatkozni, de állan­
dóan figyelte őket. Ősz Varga Juliánná aztán 
egy titkos intéssel elárulta magát. Jelezni 
akarta, hogy Varga Gáborné csak tagadjon 
tovább. Dr. Komlóssy Pál azonban ezt észre­
vette s aztán hiába volt minden magyarázat. 
Varga Gáborné is megpuhult, beismerte a 
szövetkezést.

Szóval a dolognak valószínűleg rövid 
idő múlva az lesz a csattanója, hogy mind­
kettőjük leutaznak hosszabb tartózkodásra: 
Mátia-nosztrára. Úgy látszik, nagyon vágytak 
már egy kis levegőváltoztatásra.

Debrecen város úri f ff 
gazdasszonyáihoz • i

Tisztelettel hozom Debrecen város
kedves gazdasszonya! b. tudomá- ?

I
sára, a vezetésem alatt, nem régóta 
levő Móricz Ferenc-féle finom

hentesáru-üzlet
a Simonffy-u. 2. bérházban

megnyílt!!
Friss hústól kezdve, a hidegvacso­
rához, vagy jourokhoz való min- - 
denféle hideg felvágottak, minden 
állandóan frissen kaphatók. Üzle­
tem, melynek berendezésénél a < 
tisztaság, szépség és jóságra fek- 

i tettem a fősulyt, már a mintaszerű „ 
berendezésénél fogva is, számot 5 
tarthat a jó Ízlésű gazdasszonyunk 
b. figyelmére, a legelőzékenyebb 
kiszolgálás nyújtja s bizton remélve, 
bárki is, aki egyszer volt üzletemet 
megtisztelni, a legnagyobb megele 
gedéssel fog reá vissza gondolni. A 
kedves gazdasszony közönség nagy- 

í bacsü pártfogását kérve vagyok 
kiváló tisztelettel °

aaówtcz József.
, w ■■■MinI

Becsbe viszik 
a 39-dik gyalogezredei.

Az ezredparancsnok Debrecenben.
A 49-dik gyalogezred Debrecen­

ben állomásozó csapattestei felett a 
napokban szemléttartott Vidovich Sán­
dor ezredparancsnok, aki Bródból jött 
e végből Debrecenbe. A hivatalos vi­
zitre természetesen nagy előkészülete­
ket tettek, hogy az ezredparancsnokot 
méltóképen fogadhassák.

Vidovich Sándor ezredes megvizs­
gált mindent s a legnagyobb rendet ta­
lálta. Ezért őszinte elismerését fejezte 
ki a tisztikar előtt, amely példás ambí­
cióval végzi kötelességét.

Az ezredparancsnok látogatást tett 
a hatóságok vezetőinél. így a többek 
között Kovács József polgármesternél, 
aki előtt a kiszivárgott hirek szerint 
úgy nyilatkozott, hogy a 39-dik gyalog­
ezrednek Debrecenbe való visszahelye­
zése egyelőre el van ejtve. A Bródban 
állomásozó ezredtörzs március elsején 
Bécsbe fog vonulni, a debreceni csapat­
testek azonban továbbra is itt ma­
radnak.

Vidovich Sándor ezredes tisztele­
tére a tisztikar pénteken este vacsorát 
adott a Bikában, amely igen kedélyes 
hangulatban folyt le. Az ezredparancs­
nok tegnap már eltávozott Debrecenből. 
Visszautazott Bródba.

Újdonságok,
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Uray Sándor 
lelkész, a Kőtemplomban Szele György lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotály templomban Kon- 
rád Zoltán lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a' Csapókerti 
imaházban Kovács János vallás oktató-lelkész, 
a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás- 
oktató-lelkész; a Kistemplomban délelőtt 11 
órakor Gáborjáni Szabó Gábor segéd-lelkész 
prédikál.

Ma vasárnap a rom. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: reggel 6 órakor szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor es. szt mise. Délután
8 órakor litánia, utána szent olvasó, 4 órakor 
a Jézus Szent Szive Társulatának ájtatossága 
szent beszéddel, körmenettel és litániával.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e.
9 órakor szent mise; délután 3 ómkor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

Csodákat bessólnek arról
hogy milyen olcsón lehet most 1*«

tosc-S Ernő férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni



1911 nővén'bér 12 Prhreeen! TTjsft^

» A debreceni dalogylet pompásan 
ker0lt hangverseny estét rendezett tegnap a 

Rika-szálloda dísztermében. A dicsőséges és 
kabéros sikerekben gazdag dalegylel hang­
versenyszámaival most is remekeli és ritká­
bbá menő élvezetet szerzett a közönségnek. 

Tomboló lelkesedés volt rá a felelet. A mű­
sort Szűcs Margit felséges szavalata gazdagí­
totta minden szavával utat talált a közönség 
szivéhez. Dr. Eisler Mónié pedig zongora­
számával hódított. Művészetével mindig nagy 
gyönyörűséget szerez a közönségnek, de most 
eddigi nagy sikereire is rálicitált. Tüntető 
fosokkal, ° hosszan tartó lelkes éljenzéssel 
honorálta a közönség. A fényesen sikerült 
mflsor után tánc következett, amely sokáig 
kedves mulatságban tartotta össze a jelenle­
vőket,

* Válás simányi ülések as ipartes­
tületnél. Az ipartestületben november 24-én 
délután a cipészek, fodrászok, szíjgyártók és 
hentesszakosztályok választmányai tartanak
üléseket.

* Nagy idők tanúja. A legmélyebb 
fájdalom érzetevei tudatjuk, hogy a felejthe­
tetlen jó férj, apa, nagyapa, sógor és jó 
rokon: Bánócy Antal, nyug. máv. hivatalnok, 
1848—49-es honvédhuszár hadnagy, f. hó 
10-én, este 8 órakor, életének 81-ik, boldog 
házasságának 51-ik évében, hosszas szenve­
dés és a halotti szentségek felvétele után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 
12-én, délután 3 órakor fogjuk, a róm. kath. 
egyház szertartása szerint, a Rákóci-ntca 4-5. 
számú házunknál tartandó gyászima után, a 
Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyezni. Az engesztelő szenj; miseáldozat f. 
hó 14-én, reggel fél 9 órakor fog a minden­
hatónak bemutattatok Végtisztességtételére 
rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Koszorúk mellőzését kér­
jük. Debrecen, 1911. nov. 11. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki. Bánatos “özvegye : 
Bánócy Antal né szül. Polgár Teréz. Gyer­
mekei: Mariska férj. Mogyorósy Győzővel és 
gyermekeivel, Rózsik a férj. Vasa Lászlóval és 
gyermekeivel. Sógora és sógornője : id. Pol­
gár Dániel nejével Fodor Juliannával és gyer­
mekeivel. Valamint számos közeli és távoli 
rokon nevében. A temetés Gebauer Károly 
temetkezési intézete rendezi.

* Szabó ifjak bájjá, A debreceni 
szabó ifjúság december 3-áu tartja bálját a 
Bika dísztermében. A mulatság szApségver- 
senynyel és virágcsatával lesz egybekötve.

* Vizsgálat a waggonhiány pana­
szaiban. A kereskedelmi kamara csütörtöki 
üléséből távirati panasszal fordult a kereske­
delmi miniszterhez a kerületben panaszolt 
rendkívüli waggonhiány miatt. A kereske­
delmi miniszter nyomban intézkedett, vizs­
galatot rendelt el s annak helyszíni eszköz­
lésére leküldte Debrecenbe Fiala G. János 
máv. titkárt, ki a kamaránál jelentkezve, a 
konkrét panaszokat felvette. A miniszter 
küldöttje a déli vonattal Nyíregyházára uta­
zott, ahol Rosenthal Ferenc kamarai taná­
csos fogja őt informálni a szabolcsi pana­
szokról. Akinek indokolt panasza van, az 
jelentkezhet azzal a kamaránál. A miniszter 
gyors és erélyes intézkedése általában jó 
hatást tett az érdekeltek körében.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentettek be : 
Juhász János ref. 84 éves, Biró József ref. 
48 éves, dr. Szopek Gábor r. kath. 49 éves.

* A debreceni tornaegyesület köz­
gyűlése. November hó 14-én, kedden este 
6 órakor, a Pétorfia-u. 76. sz. a. tornacsar­
nokban tartja évi rendes közgyűlését a deb­
receni tornaegyesület. Az egyesület tagjait 
ezúton hívja meg az elnökség. A közgyűlés 
tárgysorozata: Titkári jelentés IV 10-ról. Zár­
számadás 1910-ról. Költségelőirányzat 1911-ről. ■ 
Folyó ügyek. Tisztviselői állások betöltése.

* Dalegyleti hangverseny. A Szent
László dalegylet, Debrecenben 1911. év nov. 
19-én, vasárnap, a róni. kath. főgimnázium 
dísztermében, Kovács Károly egyleti karnagy 
vezetése mellett Hangversenyt" rendez. Be- 
lépti-jegyek árai: I. rendű ülőhely 1 korona 
20 fillér, II. rendű ülőhely 1 korona, állóhely 
40 fillér. A hangverseny kezdete d. u. 5 
órakor. Jegyek délután 4 órától a pénztárnál 
válthatók. Pártoló-tag-ági igazolványok a be­
lépésre jogosítanak. Műsor: 1. Népdalegyve­
leg, Lányitól. Énekli a dalegylet. 2. Szavalat. 
Előadja Kovácsy Miklós gimn. Vili, oszt. 
tanuló. 3. Hegedű-szóló. Játsza Hajók Károly 
ur, zeneakadémiai tanár. 4. Legújabb nép­
dalok. Énekli Kiss Béla ur, zongorán kiséri 
Jaszenovics István ur. 5. Hangversenyszám. 
Zongorán játsza Fábri Irma zenedei tanárnő.
6. A kápolna. Énekli a dalegylet.

' * Vér a szecskavágón. A kismacsi
Dragota-tanyán véres szerencsétlenség történt 
tegnap. Sajtos Géza, 34 éves napszámos, a 
szecskavágón dolgozott, miközben a gép vé­
letlenül elkapta jobb karját és könyökig ösz- 
szeroncsolta. A súlyosan sérült embert gyógy­
kezelés végett beszállították a debreceni köz­
kórházba.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hétdn a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Szenté István Kovács Rachellel, Erdei János 
Makai Sárával, Pogáder János Moldován Ju­
liannával, Babotán Pál Molnár Máriával, 
T. Kiss János Koroknál Máriával, Keller Áron 
Schiffmanu Gizával. Görög Antal Újvári 
Juliánnávai. Grünfeld Henrik Rozbara Borbá­
lával, Erdélyi Antal Stégmayer Rózával, 
Deák György Szarka Erzsébettel, Szilágyi 
Imre Graczer Juliánnávai, Weisz Simon Pola- 
csek Rózával, Kállai István Rácz Máriával, 
Solymosi Mihály Kovács Klárával, P’orgács 
Dániel Tóth Zsuzsannával, Zemplényi Ferenc 
Rácz Eszterrel, Bodnár Imre Szaiai Erzsébet­
tel, Grósz József F’ógel Karolinnal, Drágán 
György Stefiin Annával, Urai Balogh Lajos 
Bíró Észterrel, T. Kiss Sándor Dohai Erzsé­
bettel, Tas János Zsupos Erzsébettel, Burai 
János Zolriai Juliannával, Varga Sándor Deák 
Margittal, B. Kiss Gábor Nagy Máriával, j 
Albert Gyula Ábrahám Máriával, Szövetes 
Gerzson Jó via Erzsébettel, Miklósi András 
Bagdács Zsuzsannával, Z. Nagy István Ko­
vács Eszterrel, Gyulai István Kerekes Er­
zsébettel.

* Házasságok. Az anyakönyvi hivatal 
előtt az eimult heten a következő házasságo­
kat kötötték: Visován Illés hivatalszolga Szi­
tás! Juliánná, Leittier Béla bérlő Csengeri 
Margit, Markó Sándor József vasesztergályos 
Kerekes Ilona, Kállai Mihály községi pénztá­
ros Böszörményi Mária, Taróczky Antal ke­
reskedő Sziics luliánna, Papp László mészá­
ros Török Mária, Csikes Ferenc fodr sz 
Szabó Zsuzsanna, Ladányi Lajos máv. kalauz 
Magyar Erzsébet, Farkas" Kálmán pincér Han- 
kus" Margit, Takács Imre bérlő Szarvas Juli­
anna, Kiss József rendőrfogalmazó Kovács 
Viola, Kővári Gyula fodrász Major Margit, 
Hortobágyi Ernő rendőrségi gyakornok Acsádi 
Margit, Szűcs Ferenc rendőr Székely Róza,

Csanak j zsef mérnök Békéssy Ilona, Varga 
György hentes Csirják Juliánná, Dékáry Ignác 
gépészkovács Nagy Juliánná, Erdei Ferenc 
napszámos Hajdú Zsófia, Szabó Mihály kis­
birtokos Tatár Erzsébet, Kauai György gaz­
dasági cseléd Simon Erzsébet, Erdélyi Isiván 
kövezősegéd Mahlmeister Máriával. Jámbor 
Imre kisbirtokos Szatmári Erzsébet, Borgos 
János konyhakeriész Vékony Mári, Dalmi 
János géplakatos Simon Juliánná.

* A Csokonai-kör felolvasó illése.
A Csokonai-kör november 17-én, pénteken 
délután 5 órakor az „Arany-Bika* nagyter­
mében Csokonai Vitéz Mihály emlékének 
szánt ünnepi felolvasó ülést rendez. Tag és 
hozzátartozói nem fizet belépti dijat. Nem 
tag belépti dija 1 korona; diák-jegy 20 füléi. 
Jegy váltható Kubek Sándor gyógyszertárá­
ban (Tisza-palota) és este a pénztárnál. 
Műsor: 1. Csokonai-nyitány. Előadja: Rácz 
Károly zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 3. 
A tihanyi ekhóhoz. Férfikarra á irta Mácsai 
Sándor. Előadja: a ref. tanítóképző Csokonai- 
énekkara. 4. Csokonai és a rézmetsző deákok. 
Irta és felolvassa: dr. Ecsedi István, a Cso­
konai-kör tagja. 5. Költemények. Irta és fel­
olvassa : Körösi Kálmán, a Csokonai-kör vá­
lasztmányi tagja. 6. Csokonai Lilla-dalaiból. 
Előadja : Vajda Ilonka, a debreceni színtár­
sulat művésznője. 7. Bolond Istók ismét be­
kukkant Debrecenbe. Humoros költemény; 
irta és felolvassa: Benedek János, a Csokonai- 
kör tagja. 8. a) A reményhez, b) A csikó­
bőrös kulacshoz. Férfikarra átírta Mácsai Sán­
dor. Előadja: a ref. tanítóképző Csokonai- 
énekkara.

* Villamos rősea a templom falán.
A villamos vasút részvénytársaság folyamo-: 
dott a ref. egyházhoz, hogy engedje meg az 
Árpád-templom falába a világitó, villamos 
rózsa elhelyezését. A kérelem fölött az egy­
háztanács fog dönteni.

* üj fűszer és csemege üzlet. Szent 
Anna- és Varga-utca sarkán, az Ipar és Ke­
reskedelmi Bank újonnan épített palotájában 
a debreceni kereskedő világ jól ismert tagja, 
Albert László, fűszer és csemege különleges­
ségi üzletét e hó 15-ikén, szerdán nyitja meg. 
A legfinomabo fűszer- és csemegeáruk elren­
dezése most van folyamatban, de már most 
is csoportok bámulják az üzlet berendezését, 
mely Vojta Géza debreceni asztalos mester­
müve. Melegen ajánljuk a közönség pártfo­
gásába ezen uj Fűszer-, csemege- és borke­
reskedést, mely e vidéknek egyik hézagpótló 
üzlete lesz.

* Aki aerstni akar vegye mag a Vil-« 
Iám élelap legújabb szamát Kapható az ősz 
szes dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* Uj szesznagykereskedés Debre­
cenben. Bán László, az üzleti világban elő­
nyösen ismert kereskedő, denaturált szesz­
nagykereskedésre engedélyt nyert. Üzlethelyi­
ségét a kor kívánalmai szerint külön e célra 
épített modern épületben rendezte be, a 
Hunyadi-utca 13. sz. a. A cég szállításait 
november hó folyamán kezdi meg. Megrende­
léseket kereskedők és iparosok, közönségtől 
bármily mennyiségben már el is fogad a cég 
tulajdonosa: Bán László. Megrendelések tele­
fonon és levélben is eszközölhetők. Pontos 
cs gyors kiszolgálás biztosítva.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* „Ártatlan Zsuzsi“ „Kis gróf* leg­
újabb gramofon lemezek már 2 koronától 
kezdve"kaphatók Fischer testvérek utódánál, 
Főtér 40.

A<i ti AM * 4 v fűszer-, csemege- és borkülönlegességek kereskedéseleert László w b6^ szerdán w%nm
kw 37g Ssení Anna és Marga-utea sarkán.

csipke függönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein mosd Intézete Plac-u. 63.
1620 Fiák üllőt ;
Arany Jáüos-aüoa 15. sz.
H.'»'Ü3.
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* Hölgye^ figyelmébe. Hajeltávolitás
és mindennemű szépséghibák sikeresen gyógy- 
iteseitt-iiick Szejit-Anna-ntca 14. sz. alatt.

* Térkép. Gőzhajó, posta, vasnti. Uj 
Ikindáa. Irodáknak, intézeteknek nélkülözhet- 
'hsn, fél áron Harmathynál, Füvószkert 14.

* Bemek választék minden fajta füg­
gönyökben, ágy- és asztalterítőkben, fa- és 
rézkarnisokban, matracokban, paplanokban 
Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
ingek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Győrfi t estvérek, Piac-u. 30.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

’ Úri leány jutányos árban zongora és 
francia óraadást vállal. Cím a kiadóban.

* Könyvek féláron ! Bármily könyv 
beszerzése előtt keresse fel a Harmathy an- 
tiquariumot, Füvészkert 14. Ariap ingyen.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

* Friss Újság naptára 1912. évre, ára 
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az 
árusítóknál.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznéi, Piac-utca 27.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzlet- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél."

* Fiatal segéd uridivat üzletben azon­
nal felvétetik. Cim a kiadóban.

* Olcsó kópkeretezés Koncz László­
nál, Egyháztér. Lécek nagyválaszvékban. Nagyí­
tott fényképet a legszebb kivitelben készítte­
tek. Matt, vagy színes olajképek 7 koronától. 
Üveg, porcellán lámpa és diszmü ajándék 
tárgyak olcsó árban.

* Feltűnően szép és ízléses úri 
divatáruk láthatók Frank Testvérek 
kirakatában.

Egy család 
tragédiája.

Két gyermek 
a kutban.

A flomogymegyei Lábodon élt Rója Ist­
ván kisgazda családjával. Két gyönyörű gyer­
mekük volt. A hat éves Antal és a négy és 
fél éves Rozália. Mindkét , gyermeket rajon­
gásig szerették a szülők. Ámde a sors meg­
irigyelte a kis család boldogságát. Az elmúlt 
év nyárén történt, hogy a kis" fin a kntba 
esett s belei álad t.

A szerencsétlen szülőket mélyen súj­
totta a szerencsétlenség, de idővel megvi­
gasztalod tak s a megmaradt kis leányt hal­
mozták el szeretetfik minden jelével. Tegnap 
««ónban a végzet ismét snlyos csapást inért 
Rója Istvánra. A szép, verőfényes őszi napon 
a ki" leányka kínt játszott az udvaron. Baba­
ruhát, mosott s azt a szárítás céljából a kút 
kávájára teregette.

Egy darab rongy beleesett a kntba, a 
kis leányka utána hajlott s a másik pillanat­
ban remes jajsikoltás és tompa zuhanás hal­
latszott. A boldogtalan gyermek belezuhant a
kntba.

A kis leány jajkiáltására elöroliantak a 
szülők F az udvaron dolgozo emberek mind­
járt leereszkedtek a kntba, de mire a 6 öles

mély kutból fölhozták a gyermeket, már 
halott volt.

Táviratok.
Az uralkodó öröme.

Budapest, nov. 11. Mint a M. T. I. je­
lenti, ő felsége kegyesen fogadta Khuen mi­
niszterelnök előterjesztéseit és élénk örömét 
fejezte ki, hogy a parlamenti tanácskozások 
a rendes mederbe terelődtek, végül reményé­
nek adott kifejezést, hogy a parlamentben a 
békés és zavartalan munka kezdetét veszi,

Az interpellációk.
Budapest, nov. 11. Lovászy Márton be­

széde végén határozati javaslatot nyújtott be, 
hogy a Iláz utasítsa a kormányt, mielőtt a 
katonai javaslatokat letárgyalná, nyilatkozzon 
határozottan, hogy a reformot mily elvek 
alapján kívánja megvalósítani. Batthyány 
Tivadar a sióagárdi iskola közveszélyes álla­
pota, Pozsgay Miklós pedig az iskolák állam­
segélyének késedelmes kiutalása iránt inter­
pellált. Zichy János gróf közoktatásügyi mi­
niszter azt felelte, hogy a késedelmczásnek 
technikai akadálya volt, de rajta lesz, hogy 
ez ne forduljon elő többé. Tudomásul vették.

Huszár Károly (néppárti) a Jekelfalussy 
főhadnagy által összevagdalt huszár ügyében 
interpellált és a nyomorékra szabdalt huszár 
részére kárpótlást és a főhadnagy ellen meg­
torlást követel. Ugyancsak ő interpellált az 
olasz tengeri haderőnek az aegei tengeren 
való megjelenése ellen.

Az ülés 2 óra után véget ért.
Beöthy a kartellek ellen.

Budapest, nov. 11. Beöthy László ke­
reskedelemügyi miniszternél ma tisztelgett a 
vendéglősök országos szövetsége és törvényes 
intézkedést kért a kartellek ellen. A minisz­
ter kijelentette, hogy a törvényjavaslatot leg­
közelebb beterjeszti, mert erre a törvén\ re 
szükség van.

Az elnökség a király előtt.
Budapest, november 11. Návay Lajos 

liázeluök és Beöthy Pál alelnök a hét folya- 
maii lógnak tisztelegni Becsben az uralkodó 
előtt.

Temesvár, november 11. A ván 
nács meleg hangú feliratban üdvözölte .V.vuy 
Lajos házelnökké való választása alkalmából.

A kínai forradalom.
Sanghai, nov. 11. A mandzsuk Fuksö 

városában többször kísérletet tettek az idegen 
telepek felgyujtására. A forradalmárok 27 
mandzsut elfogtak és rögtön kivégezték őket. 
Mankungban a kormány csapatok a várost 
sarcoliák s a legutóbbi huszonnégy órában 
ezer kínait megöltek. A városból mintegy 
50.000 lakos elmenekült.
Huszonöt millió dolláros adomány.

Nowjork, nov. 11. Andrea Car 11 égi 25 
millió dollárt adott az Egyesült Államoknak 
kulturális célokra.

Az olasz—török háború.
Paris, nov. 11. Tripoliszból jelentik, 

hogy a Bumerane erődöt a Carlo Abberto 
páncélos hajóról bombázták. A törökök és 
arabok, bár vitézül ellenállottak, tért vesz­
tettek.

Paris, nov. 11. Az angol és német kor­
mányok csak az esetre ösmerik el Tripolis* 
annektálását, ha az olaszok elhatározó, nagy 
győzelmet aratnak és tényleg birtokukba ve­
szik Tripotiszt.

fiúmé, nov. 11. Ma a Zrínyi nevű Ad- 
ria-gözös 164 tripoliszi menekülttel ideérke­
zett. A menekülők közt volt Resied basa. 46

asszony, 43 gyermek és a katonai isko'a 40 
növendéke is.
, x ?~oniki' nov- 1 Montenegro támadásra 
készül Törökország ellen. A határon a török 
csapatokat megerősítették.

Nagy tűz kecskeméten.
Kecskemét, nov. 11. Egy itteni rész­

vényesek tulajdonát képező gyufagyár az éj­
szaka kigyuladt és teljesen leégett. Elpusztult 
nagymennyiségű készáru, a gyártáshoz szük­
séges anyag és a gyár berendezése. A tüzet 
6 órakor sikerült eloltani. A gépházat meg­
mentették. A kár nagy.

Sicinski szökése.
Lemberg, nov. 11. Sicinski rnthén diák 

Potocki gróf gyilkosa állítólag papi ruhában 
szökött meg a börtönből és Lembergben várja 
a kedvező alkalmat, hogy a határon átszök­
hessen. Már hír szerint Sicinski a hajduvar- 
rn egyei Nándudvaron van.

Pestmegye és a verseci átirat.
Budapest, nov. 11. Pestmegye törvény- 

hatósági bizottsga tudvalevőleg 3 szótöbbség­
gel napirendre tért a verseci átirat felett. A 
kisebbségben maradt munkapárt felebbezett a 
határozat ellen, mert Baksay Károly váci 
kanonok helyett más szavazott, Barabás Béla 
szavazata pedig érvénytelen, mert Aradon 
virilis, gróf Szapáry Lajos nem szavaztat pe­
dig nem jegyezték fel.

Sepia nagyítások
élethü kivitelben

Némethi műtermében
JkésisBi&lroelíe 184

Közgazdaság.
fi Bebrecen—hajdúnánási vasat 

1911. évi beruházásai.
Az 1884. évben épült debrecen—hajdú­

nánási vasútnál nagyobb építkezések eddig 
nem voltak. A forgalom azonban annyira nö­
vekedett ezen idő óta, hogy a részvénytársa­
ság saját jól felfogott érdekében, kénytelen 
volt az 1911. évben a helyiérdekű vasutakon 
még elő nem fordult nagyobb beruházásokat 
eszközöltetni. Ezen építkezéseket nemcsak a 
teherforgalom, de a személyforgalom gyorsabb 
lebonyolításai tették szükségesekké.

Ezek úgy vágányfektetesek, mint magas 
építkezések voltak s sorrendjük a kővetkező:

Hajdúnánás vásártéren egy várószoba és 
iroda létesítése.

Hajdúnánás állomáson egy-egy állású 
mozdonyszin, két laktanyával és hozzávezető 
vágányzattal.

Hajdúnánás pályaudvarán egy 20 méter 
hossza raktárhelyiség.

Hajdúböszörmény állomáson egy 100 
méter hosszú vágány megfelelő rakterűiettel 
és hozzávezető kőből épült úttal

Hajduszentgyörgy állomáson egy har- 
manik 300 méter hossza vágány, az útátjáró 
mellett egy előcsengös sorompóiul.

Alsó-Józsa község határában, Alsó-Józsa 
névvel egy megállóhely bevezetése, őrház, 
iroda és várószoba megfelelő pemmnal és 
melléképületekkel.

Hajdudorog állomás harmadik vágánya 
circ 300 méter hosszban.

Mindezen építkezések 120,000 korona 
költségbe kerültek s még ez évben befejezést 
fognak nyerni. Különösen fontos Hajduszent­
györgy és Hajdudorog állomások vágány bő­
vítése, mivel ezeken az állomásokon vonat- 
keresztezések leesnek eszközölhetők s igy a 
gyakori kérések megszűnnek.

níto :s; SMftsiéEő „Mars“ kályhákban Beszier és
^i,tnt^.yoHabbödraJI mellei*. " " vukereskedökaél,

Debrecen, Piac-o. *•

y
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'nÁtra van még a jövőre, bogy a Deb- 

Aa Debrecen—Vásártér köaőtt létesített 
^LvcsL-rélesen kívül Debrecen—Vásártértől 
ÄTv4g*ny«rt kicserélte*^ mivel a 

éta albalmasott vassmek már annyira 
wMiítak, hogy ások fenntartása tetemes ki- 

okoz a Máv.-nak.
^“a fent jelzett összes végzett munkákat
. debreoenl Helyiérdekű vasutak Osztálymér- 
nflkaége részint ön kezelésben, részint fel- 
Lydete alatt végeztette. Tartozunk annak 
Memlitésével, hogy e nagyobbarányn mun­
kálatokat Hajóé Mór, a Hév, rendkívül agilis 
«mérnöke, vasúti körökben ismert, kiváló 
szaktudásával irányította s a debreeen— 
hajdúnánási vasút fejlesztésénél neki kétség­
ben erdemei vannak.

Az Zstván-gőzmalom ftndőja,
Tudvalevőleg a debreceni István gőz­
malom fuzionálta Borsod—miskolci gőz­
malom r. társulattal A Borsod—mis­
kolci gőzmalom közgyűlése aanctionálta 
02t a fúziót ós a kölcsönös határozat 
kapcsán mindkét malom igazgatósága 
megkereste az illetékes törvényszéke­
ket a fúziónak cégjegyzése ügyében. A 
részvényeseknek azon csoportja, mely 
a közgyűlési határozatot megtámadta, 
azon kérelmet teijesztette a debreceni 
kir. törvényszék elé, hogy a bejegyzést 
mindaddig tartsa függőben, amig a köz­
gyűlési határozat megsemmisítése iránt 
indított per jogerős befejezést nem nyer. 
A kir. törvényszék ezen kérelmet el­
utasította és a cégbejegyzést elren­
delte.

A lápntkógyár tőkeemelése. Az
Általános Forgalmi Bank rt. érdekeltségében 
levő debreceni Magyar Szabadalmazott Ló- 
patkógyár rt. november 15-iki közgyűlésén 
100,000 koronás alaptőkéjét 300,000 koro­
nára akarja felemelni. Ez által szélesbiti üz­
letkörét, amennyiben újabb cikkek gyártását 
veszi fel üzemébe. így csizmapatkót és pat­
kósarok készítését is bevezeti, amelyekre na­
gyobb rendelései is vannak már. A gyár uj 
épülete a Homok-kertben hamarosan elké­
szül már.

Há,cs éa Taub betéti társaság. Az
osztrák—magyar kombinált gabona fuvardíj- 
szabások kiadóvállalata céggel Hajdúböször­
ményben a terménykereskedőkre nézve hasz­
nos vállalat alakult. A Rácz és Taub betéti 
társaság évenkint kiadandó könyvében kiszá­
mítva adja Magyarország és Ausztria gabona 
kiviteli piacainak a magyar határállomásokhoz 
való összes viszonylatait. Az érdekes és hézag­
pótló munka az uj díjszabás életbeléptetésé­
től 3 hónapi I lesz kész.

A hajdúböszörményi uj bank. A
Hajdúböszörményi Gazdasági és Kereskedelmi 
bank r. f. már megkezdte működését. Alap­
tőkéje 200,000 korona. Az igazgatóság igy 
»lakait meg : vezérigazgató dr. Pápay Kál­
mán, ügyvezető igazgató if. Rác Gyula, ügyész 
ar. Ledig Jenó, igazgatói tagok : dr. Fried 
Mon, id. Szálkái Andris, Földesi István, 
fegyveres Audrás, Radácki Ferenc, Bársony 
wuior, Gáli Sándor, dr. Weinberger Sándor, 
wildstem Sámuel, Zádor Benő, Rubinstein 
Albert, Grót Jenő, Paksi Endre, dr. Ledig 
Jenő, Ledig Ignác.

Nagyobb bsőIőtelep vételek. Két
"äsry debreceni szőlőtelep cserélt legutóbb 
pizdat,. Az egyiknek Pálfy Gábor és neje 
,0|taív a tulajdonosai s tőlük Kovács János 
o? tarsai kereskedők vették meg százhatvan- 
,:er '■ 00,000) koronáért Ugyancsak Kovács 
auos kereskedő és társai vásárolták meg a 
óvnia Mihály azőlütelepét nyolcvanezer

A növényi eredetű hashajtók : pél­
dául a Rhabarbara, a többi között azzal a 
tulajdonsággal bírnak, hogy még folyton 
nagyobbodó adagoknál Is folyton veszítenek 
hatásukból. Ellenben Európa és Amerika leg­
nagyobb kórházaiban végzett számtalan kí­
sérlet folytán bebizonyult hogy a természetes 
Ferenci Jóssef-keserüvíznek oly sok orvos 
által dicsért oldó és hashajtó hatása e gyógy­
víznek ritka természetes összetétele folytán 
még huzamos használat esetén is mindig egy­
forma marad.

A modern therápiában tehát az orvosok 
mindinkább a természetes gyógyvizek hasz­
nálatát, ezek között különösen a maga nemé­
ben páratlan Ferenc* ,/ózseZ-keserüvizet 
ajánlják. A Ferenc* JóeseZ-keserüvlz már 85 
év óta van általános haszálatban s egy csa­
ládban sem szabadna annak hiányoznia.

A valódi Ferenc* JózseZ-keserüviz min­
den jobb füszerkereskedésből és gyógyszer- 
tárból könnyű szerrel beszerezhető.

URANUS SZÍNHÁZ
Smeiaiitca £&•
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a Visszatart halott.
Lord Tennyson Alfred

I világhírű költeménye. Drámai kép, 2 felvon.

EAT01Ä VÉR
Cowooyok és az indiánok harcsa. |

Szenzációs amerikai dráma

Elsőelőadás pont 5 órakor 
Ut.isó pont 10 érakor kezdőik.

I Kedvezményes áru jegyek az 5 
előadáshoz

c
órás

Bérletjegyek minden előadáshoz 
érvényesek.

iogaíiaook forgalma.
Kovács Imre és neje Kovács Zsuzsánna veszik 

Német Gábor és neje Haranci Mária 22 hold 800 
négyszögöl Nagyhegyest tanyaíöldet 80000 kor.

Kenész Lászlonó Bernjén Mária veszi id Halász 
Károly 45 hold 25 négyszögöl Elepi tnnyafüldet 
45500 kor. .

Gróf Dégenfeld József és társai veszik ifj. Banka 
Ferenc és társai ti hold 1200 négyszögöl Ondódi föl­
det 8000 kor.

Szabó Gábor és neje Juhász Margit, veszik dr. 
Brüll Henk és Szép Imre Ötvös-u. 84. sz. házat 18800 k.

Csarnok.
JSL tito JÜ£.

Folytatás.
Etiz még jobban simult most az urához 

s könyörgésre vette a dolgot. Veszedelmet 
látott, arr.elylyel szembe akart nézni a férje 
bátorsággal, vakmerőén.

— De hál miért nem akarod tulajdon­
képen, hogy kimenjek és meggyőződjem róla 
ki háborgat bennünket ? Miért nem akarod, 
hogy megtanítsam emberségre ?

— Miért, mert tartok tőle, hogy tőrbe 
csalnak. Iharosi mindenre képes. Tudod

milyen ember. Ki áll jót érte, hogy nem 6 
van itt ?

— Lehet I De vele is leszámolok.
— Ellenkezőleg I Ez az összeütközés 

idézne fel veszedelmet
— És ha nem iharosi ?
— Akkor valaki, akit felbujtott.
— Rémképeket látsz.
— Jobb félni, mint a veszedelembe ro­

hanni. Nekünk még nagy dolgokat kell elin­
tézni. Lesz idő és mód bőségesen arra, hogy 
Leszámolhassunk Iharosival. De igy most, 
éjnek idején, mikor még egyikőnk sincs tisz­
tázva, botorság lenne szembe szállni vele.

— Nem is Iharosi van itt! Hiszen az 
elutazott

— Látszólag! Félre akart vezetni. Lehet 
el is mert néhány állomásig és a legközelebbi 
vonattal visszatért.

Az ablakon újra kocogtattak.
— Hallod! — szólt ingerülten Árpád — 

ennek a kopogtatásnak nem akar végé-hossza 
szakadni. A fele sem tréfa.

— Hallom és állítom, hogy megnevezné 
magát, ha becsületes lenne a szándéka. De 
éppen mert hallgat, bizonyítja vele, nem az. 
Felakar ingerelni, vagy a kíváncsiságodat 
kívánta felkelteni, mert számit rá, hogy igy 
kimégy s ki tudja ml fog veled történni. 
Nem, nem édes Árpádom, nem bocsátalak.

— Le légy gyermek.
— Féltelek.
— Majd óvatos leszek. Megígérem, hogy 

az leszek. Kinézek az ajtón, ha valami gyanús 
idegen, akkor ki sem megyek.

Gyöngéden elutasította magától szép 
fiatal feleségét, aki sápadtan, izgatottan, erős 
szívdobogás közt várta, hogy mi történik 
most. Árpád felnyitotta az ajtót s a kiszttrődü 
világosságnál rögtön látta, hogy az apósa, 
Eliz' édes apja állt ott

(Folyt k3v.)

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti g-abonatőusda.

Változatlan áron elkelt (60 klgr.-kónt) 30000 
mm. búza.

Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.
A hstáridflpiaoon a kedvezi időjárásra el­

gyengült az irányzat. A gabonaerak lemorzsolódtak 
A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

Búza októberre
Búza ápril. 
Rozs okt . . 
Rozs ápril 
Zab októberre 
Zab ápril . . 
Tengeri szept. 
Tengeri máj. 1013

Kezdete

'1190
1181
1042

966

355
800

Változás

1183-1134
1174— — 
1043-1136

884- —
854— —

Budapesti értektőssda.
Az clőtCzadón kezdetben barátaágne volt az 

irányzat és az ártó kok ára jelentékenyen javult. 
Ez meg is maradt zárlatig. A készáru piacon alig volt 
változás.

Valódi amerikai

cipók
a világhírű

„KING" Quality
gyártmány Boston­
ban. Egyedüli lera-
kata Debrecenben:
Békés Lajos cégnél

Telefon 304. ooQO

BSodenü
3—4 szobás

úri lakások
1912 február vagy 

május 1-től

kiadók.
értekezhetni: 151

Dr. HÓD Y
ügyvéd irodájában

Plao-u. 77.

Móricz Sfózsef fest és vegyileg tisztit
«Mtlznal «=***■ «5 nceaii.

ruhát íiifog&stalanut
Gyár és fő üzlet; Arany János-ntoa 10. 

Fiók üzletek: Batháayt-ntca 1 Vár-oto» 3.
Teleioa 710. mm»
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üapapniüSatóíÉszWűfiiBí!
Debreexea, ?iac-ntoxa 73. sitim.

Elfogad bólétokét takarékkönyvekre,
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül ar in téret fia 
a betétkamat-adót is. 542

íz láSI PHÜNDftS■r*4v ••»’RVi-jnaer^e jmj
BAKTuF.rC’i «nsirras termésicwbw áeviny-H«, Hitt
"yóriit. Vese- es hólyagbajoknAi, e resemandenec 
idült barátiéinál hngykO- 6e (énjrfeépzSdóenél, • lég­
utak éa a kiválasztó izerTok barutoa bántalmainá- 
idtünőhatí.»nnak Meonmali. Orvosilag ajánlva. Főlerakal

kerest 
Piac 

33.
Fried D. LaJosä5£££Ä"

utoa 72. Telefon ea 740.

Itasbutor

JelefüB ^™aBa™ssw T,Wro
004
és sodrony ágybetét készilBh<ü ipaoo J.$sa

Kteóriák a legkényeosbb illést is UelégUS ■ • 
legesneserébb vas bátort és sodrony ágybetétet 

Mindennemű ja vitáit elvállalok. 14

Eladó. Olcsó vétel.

H A Z
saroképület, van rajt* négy egy szobás 
kooybás lakás és egy udvarra nyÚó szoba, 

istálló, sertésól. 364
Tulajdonosa telepen vett házat mivel 

sertéshizlalással foglalkozik. Tehát e házat 
minden elfogadható árért eladja.

Értekezhetni 364

Molnár Lászlóné SJSSÍ“

Eladó birtokok.
GuEáes község (Bereg-m.) határában egy

3fi small íeiiíi lalil
20 kataszlrális hold d hány engedélylyeh 
újonnan épített tiszti és cseléd lakásokkal, 
szükséges gazdasági épületekkel; továbbá 
Földes község (Hajdú-megye) hatá­

rában, közvetlen a falu mellett, egy

ukmiiij iiíiiu iciuii
a szükséges gazdasági épületekkel felszerelve

Értekezhetni 372

FARKAS 5Á30R
földbirtokosnál Csokaly,

(Bihar-megye), esetleg Debrecenben, Bethlen 
utca 15 szám alat\

Most érkezett
csődtömegből vásáré ft trie« árakat i 

lehet »est beazereasf
olcsón

166

Szépe Lajos í2.S£í
Kossuth-utca 6. Sas-utca sarok.

Mintás vdesek most t7 krtdl
Fkom sskóros bartteftek saost 26 klói
Széles rahavzöveiék nmei 88 triói
Angol kosztüm kelmét most 43 krtól
Téli gyapjú kendók most 40 krtól
Haraszt sálak divatos Ó7 krtól
Női ing és bálókabátok TO krtól
Esernyők 86 krtól

Harisnyák, kesztyűk, raformfftzők, bőrkézdtiskilt,
lüsztcr, cloth s flanell alsószoknyák rmg a készlet tart

Tessék próba vásárlást tenni 1

Eladó Olcsó vttcl.

Vagongryárhoz közel fekvő nj 
két szoba, konyha s mellékhelyi­
ségekből álló hás, igen jutányos 
árban sürgősen eladó, felvilágo­

sítást ad 364

Molnár Lászlóné irodája, Piac-utca 41,

Eladó földek!
A kishegyesen 56 hold 131 öl elsó búza 

termőföld gazdasági épületekkel eladó.
A kádár dűlőbe az ondódon 8 hold 1200 

kad. első buzatermü tanyafőid eladó.
A bánki kaszálóban 23 hold 230 Öl tanyá­

val eladó.
A fanosikán 17 hold 1120 öl föld eladd.
A* ondódon a piac-átcai dűlőbe 4 hold 

175 öl föld eladó. Értekezhetni 366
lantea fO. «3

Dj nől| divatterem 1!
Ven szerencsém a nagyérdemű bölgyközön------------------------ jagyérder

ség szíves tudomására hozni, hogy 
Ide költöztem és Ideiglenesen a

Széchényi-utca 36 szám alatt
női divat termet nyitottam. i

Szives pártfogásokat kérve vagyok
kiváló tisztelettel

Weis* Stefánia.
Meghívásra lakásra megyek.

Nagyváradról

90

Molnár Lászlóné
Lakás és Ingatlan közvetítő Irodájából 

Plao-ntoa 4L

Villaszerű ház igen ízléses kényelmes 
beosztással 4 szoba, fürdőszoba, konyha s 
mellékhelyiségekkel villanyvilágítással igen 
olcsón megvehető.

Bérházak építésére is alkalmasak meg­
felelő szép telkekkel élénk forgalmas utcá­
kon jutányos áron eladatnak. — Többrend­
beli kisebb adómentes ház van eladó igen 
kedvező feltételek és árak mellett. Csekély 
pénzzel bírók és megvehetők. — Ugyan­
csak eladó vidéken egy igen jó forgalmú 
szálloda teljesen felszerelve igen olcsón. — 
Szőllők, épület Is van rajta. Szőllőtelep 
eladók. Igen jó menetelő fűszer üzlet bérbe 
kiadó. — Mindezekről bővebb felvilágosí­
tással díjtalanul szolgál 354

Molnár íjászióné irodája.

PorcsinAmbrus
általános ügynikségi Irodájából

Csapó-utca 45 szám.
ELAPÓ

egy szép nagy utca frontu
házas telek |

Alkalmas volna tanár vagy katonatiszt 
uraknak.

Ezen szép nagy házastelek fekszik 
a Péterfia-utcai honvéd laktanyához 5—6 
percnyi távolságra, Kut-utca 22 szám alatt, 
tulajdonosa özv. Ormós Istvánné és az 
örökösök. Van az udvarban két szoba 
konyha, kamara, kocsiszín, Istálló és szi­
vattyús kút, és az ára mégis csak 13.000 
korona.

Felhívom a figyelmét azon úriember­
nek ki a múlt hónap közepén ezen fent 
említett házastelket 12.000 korona vétel­
árért kérte és akor oda nem adhattam, most 
miután a tulajdonosok osztályozni akarnak, 
ha még ezidőszerint házat nem vett, úgy 
hozhatja a 12.000 koronára a foglalót, 
mostan már felvehetem.

Eladó a Vilmoshuszár laktanya 
közelében a Csapó-kert­
ben egy

bázas telek
nagyon szép fekvésű és értékes és még a 
lakások is lakhatók, száraz, egészséges 
szobák vannak rajta, az árát olcsósága mi 
att ki sem írom, de minden elfogadható 
árért eladó.

6 száz vagy ezer korona készpénzzel 
megvehető. 370

Bővebb jelvilágositást nyújt a fenti 
iroda.

‘3*3*

Sürgősen eladd. Alkalmi vétel.
Korcsmahelyiség

teljesen berendezve, amelynek frontja két 
utcára nyílik és van benne bárom szoba, 
előszoba, verenda, fedett téli és nyári kug­
lizó, valamit 2 rendbel£akás összes mellék- 
helyiségeivel, igen jutányosán sürgősen eladó 

Bővebbet:

Molnár Lászlóné
irodájában Piac-utca 41.

a Brüll Zsigmond

csődtömegét
megvettem, ar árakat meglepő árban árusítom, már 

I mtr. 120 cm. ke me —’S3 kr.
I mtr. zsinór barchet —*19 kr.
1 mtr. finom kralon —*17 kr.
I drb. blouze —92 kr.
1 drb. finom alj 1*30 kr.
1 drb. ssép pongyola 218 kr.
1 vég vászon 4 55 kr.

csipkék, selymek, dterek, paplanok, garnitúrák, 
sifonok, kostüm kelmék, rövidáruk, mind igen 
meglepő olcsó árakban. 1*6

Tisztelettel
Alkalmi Áruház tulajdonosa

Csapó-o. 19. Va*ró lAiryok felvétetnek.

/ v
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itisr SSS5S* STOWASSER J,^Ifeodeie»1 s-;jnh4zaki ienedík, hadsereg stb. »«ti­
ts. *» k'J R,V,Y,ei-l.irogató 6» a llaoglokozógttend* IHtelálófa,
nrrDAPBsT, II'- LiBehid-a. 5. Gyár : Önt6há»-a. 2.

, «llát rvárihán kószáit, hures, vonós, hír* és ltd 
It i s «i.ík aIXatrésreit, nlámlnl nelnt tiszta hurok«!.
[ i - 6 intól icliebb, a itgiobb felszerelés szerint — 

Bee«!6* nimfából, u:ezdst bUlentyflrel és iskolával 30 Írttól 
TáfOW? ...níitík" leg Oll», erűi, ciiiuszlitbnlatlan homo kral
Idi*». i«ló, Idieblj. kaioaiegcs acóthangu haogrerseny- 
»*>. 3 «liii mi.ttik. - Stow isser, a kanrfokoz* gereaiix 
hamvait* - ■ • liu, Liármdr Ue/-dtl varr gordonka sdkTtaljobb, 

ítrv-ab': hanget nyer ("buioi aiker) beredete JarttAsaaf 
er''l,6u.í.on|)nm ii:A htrü, lagit.bb íyártmÁny ff. írttól leljebh. 
4 Irt Harrao. hang szere ken, különleges, sxakszetfl pontos-
,„ltasoK «* ™“0„ „‘Zen kur.,k «eljes felszerelése előnybe 
sic*31,. ÍB „.‘iiot't tv. n Its árban, ettemet |ó nnnósO-g, a legtöbb 
leltéideá mti Magyarország legnag/obb vonós és
j^T°r*ítane.sjzergyára. Általánosan a legszol.dabb UszolgíUarM

^^ Arjaeyték kívánatra ingyen és bérmentve.

y^iiboszorményben
liládé

a piac igen forgalmas helyén
két üzlethelyiség,

ugyanezen épületben levő 4 
szolr.s lakással és melléchelyi- " 
gépikkel, továbbá Böszörmény 
tgvik íóutcáján (a Bocskai-ut- 
cabaii) egy az utcára néző

gépraktár ta’n
hozzdart zó kétszobás lakással. 

Értekezni lehet a Hajdú­
ié zur bitnyi részvéflytársulati 
UiirekpiibztarQ'iL 148

jVtigjr L 'jós hirdetési irodájából 
Csupó-u. 13. sz.

•6* 'Kr-rtf- a

:'v ;

1 - t. váy
o*v:.r
\tefJt.±JÍXí&iZA

.. mm

i Siívatalnsk urak!
Mik házat szeretnénk venni!

Itt volm most esj kedvező al­
kalom ! Nar.:y tel k ! Gyümölcsös­
sel és termo szellővel ! Mindjárt 
pl I a Homokkerthen! az iskolá­
hoz, az óvodához és az olvasó­

kéihoz egy percnyire!
Ezen ház Gróf Tisza lstván-utca 10 

szám alatt van, ezen-utca pedig a most 
megnyílt főteán levő iskola, óvoda és ol­
vasókörrel éppen szemben van. Az utcában
villanyvilágítás. 269

, , Teljesen uj, adómetes, elsőrendű cser- 
tei’,Iából épült és cseréppel fedett épület, 
magában foglal egy rendbeli modern két 
szobás ri lakást, verandával, konyha, spájz 
6s pincével. Van továbbá külön nyári konyha 
■gén jóvizü szivattyús kút, külön baromfi 
udvar baroniíióllal, sertésól 10 darab ser- 
tesre>. fáskamara, kittinő karban levő termő 
Szőllö és gyümölcsös.

tulajdonosa e kedves szép helynek 
Boross Ferenc ur és neje.

^gtelen olcsóért és kedvező fizetési 
citétclek melleit megkapható.

Olcsó Újdonság!
Rádiummal impregnált éjjel örökké 

világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
60 fill. Pcefal széüíBidíS líáRTéifel 1$. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle 
órákban és ékszerekben, órajavftások a 
legpontosabban *s a legolcsóbban ké­
szülnek. 57

Ingaórák részletfizetésre is kaphatók.
Keresztesi yíntal és Zársa

ónk éssltó és ékszerészeknél
Debrecen, Piacz-uftoa 66. szám

GUMMI 
tilöalegessóg

több mint 
200 orvos 

Altat megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi 
jótállás

GUMMI
kfilónleyeesóg

A tudomány 
mai állása 

seerintbo bi­
zonyított leg­
jobb létező 

Gummi 
óvszer

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 koma. As „0LLA*-gnmm! 
kapható as ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriálcban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek osakls -OLLA*-t 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen kőid az
„OIjIíA“ ff^MÄSÄÄfgryÄ*».

Wien, II 262. Praterstrasse 67. 81
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

az. 8 korona.
Kapható Debrecenben: Központi Drogériában. Steiner 
M., Kovács N., Harsány! L. és KubekS. gyógvsrertárá- 
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Sebőn Sándor 

Vitárius oándor uraknál.

Oebídczeni Kereskedelmi
Rúszwénytátr-saaág

műszaki osztálya
DEBRECZEN, PKCZ-UTCZA 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.
!&»JLÖNLEGESSÉGEK *

Teljes malomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok és 
szerszámgépek vas és fém megmun- 
hálására.

H^erso'ajpienzin és szivógáz motorok 
Iflalombereadezési cikke*.

a w&zmum oil. coi^p. ntg.
világhírű motor-, henger- és gépolajai­
nak i'Czérképvfsolöségc.

Villamos világítási és eröalYifeli berendezések. 
Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség- 
vetéssel szolgál. 64

Kuruc-utca 110-dik szám alatt kész 
házak, esetleg házhelyek

könnyű fizetési íeltdeiek mellett eladók.
A gépjavító műhely közelében van e 

telep és a Csapó-utcai villanyoshoz 10 
precnyire. 363

irlesztsses 
kölcsönöket

eKSttfO* fettételek mellett fofyóidttat

Debreczeni Közvefítőbank
részvénytársaság, (Piac-UtGa 32.)

O»
november 1-től Piac-ntca i 

21 szám a. Sesztina-házban. i

Ha részletre akar weiml!
rjE'«s»iEgcáa«

Adler és Schrarchoz menő
r<

su

Dae váUczték minden cikkben,
Best pénzzel veket menten.
Férfi-ruha, nói-ruha felöltő.
"ön már az ősz szükséges az mindkettő, 
ó a vászna, kanavissza, kendője, 
igyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, da.maszt árut és sok mást 
Costflm keimen megspórolta a varrást, 
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! 
Bárhol laknak még is mind felkeresnek! 
Kik mér eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

ADLER ÉS SOHVARTZ.
Sesztinaház Halplo-tér.

«8

Nagy Lajos hír dőlési Májából Csapá-a, 13,

A Hatvan-utcai kis- 
állomáasal szemben 
Villanyos vasúti höz- 

lekedés !
Végtelen közel van a 

főreáliskolához !
A Steinberg er-fóle fa­
raktár baloldalával 

szemben ! 
Széchőnyl-kert, Sesztina-atca S szám alatt 
Minden elfogadható árért és kedvező 
fizetési feltételek mellett meg­

kapható 1
Közvetlen szomszédja e háznak, mely­

nek utcai frontja 100 méter hosszú, Tutser 
tanár ur háza, a mellett pedig a Murakőzy 
gyógyszerész ur nyaralója.

Óriási telek, 648 négyszögöl kiterje­
désű. Az épület a következő lakást foglalja 
magában :

Három szép nagy szoba, üvegezett
veranda, konyha, spájz, nagy pince, istálló, 
három darab tehénre, nyitott szin 8 darab 
telién részére, fáskamara, sertésól, fásszin, 
nyári fürdőház stb. Van továbbá kitűnő 
karban levő termő szőllő, gyümölcsös és 
egy felséges vizű szivattyús kút, szivó- 
nyomó szivattyúval felszerelve. Tulajdonosa 
e háznak Biró Károly vasúti pályafelvigyázó 
ur és neje. 196

■
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ezé egyszeri b*> 
1 petit betü’41 6
Ttatastbb bs-

<b®i io en*r.
HIRDETÉSEK

LerttoeO I

Levelezés.
Fiatalember

mreretne levelezni íiatal 
leány vagy ozvcgygyal, 
leveleket a kiadóba kér 
„Viribus unitus' jeligére.

_ 2729
Melyik

ifjú hölgy szórakoztatna, 
a: Írjon „Havonként se­
gélyezném' címen a ki­
adóhivatalba. ____ 11730

Hölgyeim
ki volna hajlandó két 
hadi tengerészei levele­
zésbe vagy képeslap cse- 
vébü bocsátkozni. Most 
jelenleg külföldön va­
gyunk Cím „Küzdünk a 
viharral1' jelige alatt S. 
V? 8. Máriái Therézia 
Trieszt Hanpt-post, 132
Házasság közvetítés

Több rendbeli házasulan­
dó férő és nő hozomány- 
nyál van előjegyzésben 
Molnár Lászlóné irodájá­
ban, Piac-u tca 41.___2831

Vigöa. vegynek 
levél ment._____ 2880

Böak»
vegye tó levelét kért he-

_____________ 2861
Vad galamb

j* le címét levélben 
era bánja meg* címre

a kiadóba. _____  28723
Ajánlat.

u* idveágwm»«. csak s 
a Wrdetti námM e I

> lan

Apré hirdetések dija elére 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetéeek dija levélje, 
gyökben is beküldhető.

Sajáttexmésü
bor literenként kapható. , 
6zv. Bvnyáts Emiinó Jó­
zsef kir. heroeg-u. 7. _2á i

Tani tóéban
jártas németül, fran­
ciául tudó középiskolai 

tanuló Instruktornak , 
ajánlkosik. Cím s kiadó­
ban. 2777

Úri
családnál inteligens un 
emberek kosztra elfogad­
tatnak. Teleki-utca 76 szám 
keresztépület.______ 2770— ^

házikoszt bentétkezésre é*
kihordásra kapható, Da- 
raboe-utca 67. 2760

Haláleset
miatt 1 tímlásszék bér­
let idényre átadó a 
színházi pénztárnál. 2723

Utcai
úri lakás kiadó, Arany 1
János-utca 57 sz. 2712

TóoóBkertben
letván-u. 49 sz. alatt 3 | 
szobás modern lakás is­
tállóval kiadó. Ugyanott 
2000 Tályog eladó. Érte­
kezhetni ugyanott. 2703

Ondó»
njföldón, Perec dűlőben 5 
hold szántóföld kiadó. Ér­
tekezni Piac-utca 17 vas- 
tizletben. 2688

<0.
prisj»

Hasaktól
marha trágyát díjtalan ki- 
haróatok, jelentkezni le­
het Rakovszky-utca 26 sz 
ózt Orgován Istvánné.

" *_________ 2800
Min deaf óle

bsjxrunkál olcsón készí­
tek. .írizernőknek is. Ki­
hullott hajat veszek, Paul 
Péter Teleki-utca 92. 2778

Boldogkert 
1-só jártU- 38 szám alatt 
egy szoba, konyha, ka­
mara minden órán kiadó.

2744
ja.ztir.nal

átadó kényelmes három- 
szobás lakás. Féierfia vé­
gén kedvező feltételek 
mellett Cim kiadóién.

2768
66

fillérbe kerül egy pár
íórii vagy női harisnya 
fejelés "pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. ___ 9á

Gummi
haefxiző a legújabb ! Ka- 
laptollab olcsó árakban í 
Kötött női felöltök risgy- 
választékban 1 Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

lOá

ELADÓ

HÁZ
Bako/szky-utoa'jl sz.
alatt, van rajta 3 
szoba, 3 konyha, sza­
bad kút, fáskamarák, 
és disztó óllal ellátva, 
kevés pénzzel meg­
vehető. 355

Értekezni:

Csapó-!!. 99, sz. a.

mészhomok
téglagyárnak g

alkalmas hely a 
Csapókertben kö­
zel a Sámsoni kö­
ves úthoz, két nyi­
las, 1900 kvadrát

homok hegy
eladó*

Bátori-u. 32-34 sz.

Fiac-
utea 19 sz. alatt nagy üz­
lethelyiség február hó 1-tíl 
kiadó. Értekezhetni Piac 
utca 17. vasüzletben, 2603

Piac­
út ca 19., irodának vagy 

; hivatalos helyiségnek &1- 
I kalmas 4 szobás földszinti 
j és 6 szobás első emeleti 
I udvari lakások, májustól 
I kiadóit, értekezhetni Piac 
! utca 17, vastizletbe. 2603

Házvezetőnőnek
ajánlkozik müveit hölgy. 
Kévéiét „Bizalom* jeligé­
vel a kiadóhivatalba ké­
rek._____________ 2726

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weirz Gyula asztalos és 

; kárpitosnál, Széchenyi-u.
: 19. Minden kárpitos mun- 
j kát felvállal. ________ 8já

Legjobb
1 irh aromáé pörkölt kávé 

Délegyházánál kapható, vü- 
I lány üzem ti kávépörkölde 
! a kirakatban. Piac- és 
1 Miklóa-utea sarok. Tjá

KI «nép
és tartós ci- 

w fS p6t őhajt 
F? Vi venni vagy 

&4FC felrendelni a* 
bizalommal 

L eressé ül Tálnál Károly 
: polgári és katonai cipész 

mester'- Vwipó-iL 41. LUá

Ggy
Rét szoőás
ntcai lakás és egy 
kisebb úri lakás

Riadó.
az Iparbank uj palo- ’ 
tájában. 153 j

Értekezhetni
aDsbrecenilparés 
Kereste. Banknál.

Egy
beteg anya, aki kereső 
nélkül áll 6-od magával, , 
5 gyermekem sirdogál, j 
betegágyam előtt nincs 
kitől kérjek pékiek egy 
falat kenyérre valót, alá­
zatos kéréssel ée könyö­
rülő szirvel fordulok ki 
őt gyermekemet megsegí­
tené. Lakásom Gyöngy­
virág-utca 22. V. J. 2820

BósBakrtunpU
mázsánként 8 korona, éte­
tős re 5 korona, Pacsirta 4 
Telefon 413,________ 2829

Egry
üzlet mely minden eélra 
alkalmas kiadó. Két utcai 
szoba konyhával, hozzá­
tartozóval Májusra kiadó, 
Nyugoti-n. 16. 2812

Hadai
vendéglőben 

Kigyóctcaa. 
Ma vasárnap este
rántotthal, nyulgerinc vad- 
szószszal, — halpaprikás, 
nyulpaprlkás estély kitűnő, 
ó és ujborok, zenemeilctt 
melyre a nagyérdemű t. 
közönség pártfogását ké­
rem Kovács Járni; iiz. ve.

Csinosan
bútorozott Irtilöubejáratu 
utcai szoba, előszobával 
kiadó, Darabos-utca 28 
szám. 2807

Joforg&lmu
fűszer üzlet kiadó. Érte­
kezhetni lehet Feroncz 
József-ut 17 szám. 2806

Kiadó
egy csinosan bútorozott 

i utcai szoba. Darabos-utca 
16.___________ 2804

Költöztetek
bútort pakolok, féderes 
stráfkocsin helyben és 
vidékre, Debreceni, Csapó 
91. Telefon 413. 2828

Különbejár» tu
utcai bútorozott szoba 
kiadó, Ilatvau-utca 59.

____________ 2832
Bajátterméeü

sámsoni kerti bor kapha­
tó, Darabos-u. 41 sz. 2333

Erdödy-fél* 
njoeztáau fold az Aesádi- 1 
ut mellett haszonbérbe 1 
kiadó. Értekezni lehet j
Timár-n. 26. 2865

Mindennemű 
bútor Javítást elválla­
lok, uj parketet készítek j
ócskát fényezek, Loráutfy ! 
n. 5. Pap. __ 2857

Kereslet,

üzlet helyiség
Itfunvadi-u. 13. sz. alatt

lószerszám
kapható egyszerübtől 
a legfinomabb ki­

vitelig

szíjgyártónál 110
Hatvan-utca 4 szám-

Gyakorlott
fhazerkereakedőeegéd fel­
vételik Pélegyházy János
fűszer-üzletében. 20á

Egy
kisasszony, kinek jó Írása 
van, kereskedelmit vég­
zett előnyben részesül, 
felvétetik, Félegyházy Já- 

iteben. 19á

küldök 4',. kilót tevő, 
5o darab finom enyhe
.:i.

Értekezhetni ugyanott,
Trig&rszkl Emil

irodájában. 365
Frlsernő

házakhoz ajánlkozik, Ho- 
mokkert-ut. 79 h. 2851

Használt
bútorokat vészén, használt 
bútorokat elad Tibaicé, : 
Kossuth-ctea 41. _28ö2 j

Kitűnő
főxőnő úri házakhoz ajánl­
kozik, estélyekre, lakodal- I 
makra vagy bejárófőzőnő- j 
nek. Csapó-utca 62., az 
utcai lakásba. V. 2866 S

Legjobb
minőségű burgonyát nagy- ' 
ban ée kicsinyben állau- 1 
dóan kapható, R4kóci-u. ; 
8 szám. __ 2864 j

Kiadó|
Szt.-3nna-u. 39.
szám alatt 2 szoba, 
konyha mellékhelyisé- i 
gekkel azonnal kiadó, i 

Ugyanott egy
üzlethelyiség

mely hentes üzletnek, 
borbély, vagy bármi 
más célra szintén kiadó. 
Értekezhetni Bein Sán­
dor Bethlen-u. 13 375

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános űgyvivőség“ 
bankiro dijához Hatvan­
utca 5. 2895

nos fiiazerüzlcteb
Egy

jó házból való fiú ta­
nulónak felvétetik a Riesz 
cukrázdában. 18A

Fliegende
Blätter 907—908 telje« év­
folyamát vonnék. Cim a 
kiadóhivatalban. 180

NapldlJ &s
felvétetik, állapépitéseeti 
hivatal_____________2791

Munkás
leányok felvétetnek Bé- 

késsy szappangyárba, 
Ktilsővásártőr 4. 2769

Kompetencia fa 
vétetik Deák Kerencz- 
utea 6 szám alatt az eme­
leten. 2767

Ügyes
kiszolgáló leány felvéte­
tik a Budapest", koronás 
áruházban. 5762

Hentesüzlet
berendezéssel kiadó Rá-
kóczy-u. 8. 2841

Törmeléket
hornokolcsón, Miklós-utoa
53. Tolofon 166. 2850

Már ez csak 
tény és valé,
hogy * legjobb sa­

ját készítésű
• rr acipót

csak a
Inai aiNtaHMai

szerezhetők be a 
legolcsóbban Csapó 

ntoa 12.
Ezelőtt volt a fflposta 
mellett. Megrendelések 

eszközöltetnek. 368

Káposztás
és

Boros §

hordók
uj és használt

Péterfia-n, 76.

Jókarban
levő vendéglő berendezés 
kerestetik. Cim a kiadó­
hivatalba. __________a

BöfSssegéd
ki egy üzletet önálóan ve­
zetni tud felvétetik azon­
nali belépésre. Cim a ki­
dóban. 2743

Felvállalok
azonnalra pince kihordást 

valamint építkezéshez 
minden anyag fuharozáet,
Friedlánder Miklós 53. 
Telelőn 166.  2740

Asztalosok
felvétetnek állandó mun­
kára, Gombos és Porsai 
koporsógyárbá, H-dorog. 

___________  3703
Asztalos

tanuló felvétetik Bálint Jó­
zsef asztalosnál, Berek- 
utea 8.________ 2675

Egy
tisztességen asszony be­
járónak felvétetik, Arany 
János-utea 8.  2667

Fiatal
fbezerkereskedö segéd 
azonnali belépésre felvé­
tetik H«»véd-uten #fL Ke- 
váce Károly._______ 3818

Gyakorlott
varró és kézimunkáé lá­
nyok felvétetnek. Gold­
stein Karolina, Mikén-u. 
5.______ 278»

Gyakorlott
szárazdajka azonnal fel­
vétetik Betiileou. 10. 9882

mely a tajtolásnál né­
mileg elformálódott,
ross^ íyőntyvtrig, 
Bosohas.pióialiüttt.i
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, száí- 
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (így 85 fi I. tdob \ 
Szétküldi Vajda B. első 
magyar toillett-szan.
pangyárVág-oJhely 865 
szia. $

Egy
24 éves félkezü fiatal em- 
bér, ki a magyar--német 
és román nyelvet szóbar 
és Írásban bírja, megfp 
lelő állást keree. Szíves- 
megkeresést fogod el - 

i azécheüyi-n- 26. 279é
Ügyes

; varró és tanuló lányok 
I azonnal felvétetnek Pé- 

terfia 15. sz. 2799
Keresek

azonnali átvételre egy jó- 
menetelü kis vendéglőt 

1 napi elszámolásra egy — 
magánosnő. Cim a dob 
receni pőposta magánzón- 

; jeligére.__________ 134
Nyugdíjas

i hivatalnok irodai alkalma- 
I zást nyer. Cim a kiadóban.
!__________________ 2859

Erőteljes
I józanéletü óvadékkalr ren­

delkező munkás ember 
! 60 korona havi fizetéssel 
i felvétetik a pesti soron 

lévő Alföldi Takarék- 
pónitár Baktárvállala- 
tánáL Ajánlkozók bizo- 

1 nyitványukkal együtt e 
hó 13-tól, vagyis hétfőtől 
d. e. 8—12-ig. d. u. 2—5 
óráig jnlentkezhetnek. 
_________  2859

Tisztességes
megjelenésű fiatal embe­
rek jegyszedd és szolgai 
állásra jó bizonyitvány- 
nyal ajánlkozhat az Ura­
nus színházban. Sas-n. 2. 
9—12._____________ 32

Berakóleányok
felvétetnek a Lieberman 
nyomdában. Piac-u. 79.
__________________ 2685

PénztárnoknS
felvétetik, jártas előnyben 
részesül Dénes testvérek, 

j Bocskay-tér 2858
Tanuló

fizetéssel felvétetik fűszer- 
üzletben, Dóncs testvérek 
Booskai-térn________ 3854

Jókarban
levő könnyű hentes vagy 
stráf-kocsit megvételre ke­
resünk, Dénes testvérek. 
Booskai-tér.________ 28bl>

Gyakorlott
* varró lányok fölvétetnek 
« Piao-utca 87. 2830

Pénsbeesedő
kerestetik. Akácfa, ezer 
saámfinak eladó. Vörös 
merthy-ntca 14. 881 •

Gyakorlott
női szabó segéd ée vámh­
iányok fölvétetnek Grün 
féld nőidivat termében.
Péterfia 19. K’19

Gyakorlott
kabát ée blúz varrólányok 
felvétetnek Kut-ulca «0

280!

g » 1


